

LA ACTUALIDAD

El hombre de la joroba

No respondo de que la afirmación sea cierta; pero me han contado que ocurrió la otra noche en la calle Mayor esto que voy a referir:

El italiano Corengia, tras de la explosión de la bomba encerrada en el maletín, había caído de bruces, víctima del pistoletazo que el mismo se propinara.

Autoridades y curiosos rodeaban al agonizante. Alguien trató de mover el cuerpo ensangrentado. «No le toqueis—gritó un caballero, que bien podía ser un facultativo.— ¡Llévate otra bomba!»

Es que había reparado en el bulto de la espalda, y por temible explosivo tomó lo que no pasaba de ser una joroba.

Dado que la frase fuese pronunciada, aquel caballero ha venido á ser, en el orden del juicio, con un espontáneo equivoco, que más parece sentencia rebuscada, un precursor de D. Fernando Merino, quien nos decía horas después, refiriéndose al propio Corengia: «Odiaba á la humanidad por verse deforme, y sin duda porque todo el resto de los mortales no tiene su misma deformidad.»

El susodicho caballero calificó de bomba la deformidad física de Corengia. El ministro de la Gobernación viene á decirnos, por modo indirecto, que es cada jorobado un anarquista en principio. ¿Causa remota? La misma deformidad. ¿Causa inmediata? El odio á lo no deforme.

¿Y qué es lo no deforme para el deformado? Una ilusión y una barrera.

Una barrera que le aparta de la uniformidad á que los mortales propendemos, y que se manifiesta aun en circunstancias que caen por fuera de nosotros; ejemplo, la forma de vestir, decretada por la moda, que es un irresistible instrumento de lo uniforme.

Ver á un semejante con una levita superior á la nuestra es motivo de envidia. Y la envidia es la penúltima estación del camino del odio.

Si tal ocurre en materia tan deleznable, en hecho tan accidental, ¿qué no ha de suceder en punto de tanta monta como supone el ser la diferenciación física permanente é irremediable?

Axioma es ya la frase que presenta á los individuos dispuestos á quedarse ciegos á cambio de saber que el vecino odiado pierde un ojo. ¿Qué no ha de sentir la generalidad de los que quedaron sin vista, sabiendo que hay muchos mortales que ni siquiera son tuertos?

De ese odio instintivo se salvan aquellas individualidades físicamente defectuosas que, como compensación, y por virtud del desarrollo de una superior facultad, antes pertenecen á la categoría de los seres envidiables. Evoquemos el caso de Milton. ¿Qué pudo importarle su ceguera, si con las alas del entendimiento y con los ojos de la imaginación pudo percibir en el alma universal y en el fondo de su propia alma lo que nunca vimos con los ojos de la cara los que disfrutamos del sentido de la vista?

Pero tiene también mucho de ilusión la que creen su desgracia los deformes. ¿No es deforme la humanidad entera, física y espiritualmente? ¿No existen deformidades mayores, mucho mayores que las prominencias que estropean la lisura de las espaldas? ¿Y no serán los jorobados, á veces, bastante menos jorobados, si se miran en el espejo de individualidades aparentemente rectas, pero sobrecargadas en lo íntimo de jorobas morales?

No es insólito el caso de Corengia. Tiene razón el Sr. Merino. Trátase de un jorobado que joroba á los demás porque andaba, por el imperativo de su naturaleza, lejos de lo uniforme.

Lo que no me parece bien es la afirmación de que el jorobado no era un anarquista. Así como en cada jorobado hay un anarquista en potencia, tengo para mí que en cada anarquista hay un jorobado de hecho.

Para el que le considere como caso patológico, la deformidad estará en el cerebro; para el que le mire como manifestación del odio engendrado por una situación miserable, la deformidad estará en el estómago.

El toque está en saber qué jorobas son las peores: si las de la espalda, las del estómago ó las del cerebro.

F. AZNAR NAVARRO.

PROPUESTA DE RECOMPENSAS

Las Hermanas del Buen Consejo

Entre las últimas propuestas de recompensas con motivo de la campaña del Rif, ha venido al ministerio de la Guerra una relación de hermanas del Buen Consejo, que en Melilla han atendido solícitamente y han alentado con su ejemplo á los heridos de la guerra.

Todos los que en Melilla han estado, y especialmente los que, por haber rendido á la Patria su tributo de sangre, han pasado por los hospitales, elogian calurosamente á estas abnegadas mujeres, que, en muchos casos con riesgo de su vida, han llegado hasta el campo de batalla para atender á los heridos y socorrer á los enfermos.

El Ejército ha querido coronar su obra otorgándoles las recompensas que á los héroes son concedidas, y por ello se ha elevado á la superioridad esta propuesta de cruces rojas de primera clase, que ya ha sido aprobada por el ministro de la Guerra.

Aparte de estas recompensas, se hace especial mención en la propuesta de la hermana sor María Alegría de Jesús, que, como nuestros lectores saben, fué la que se prestó espontáneamente á que se le cortara un trozo de piel, único medio de que pudiera practicarse una difícil operación al soldado Gabriel Fernández, del regimiento de Saboya, y de la cual dependía la salvación del infeliz herido.

La recompensa que se solicita para esta hermana, aparte de la cruz de primera clase roja, es la de su ingreso en la Orden civil de Beneficencia.

En la real orden aprobatoria de la propuesta se significa el deseo de S. M. de que se dé traslado del hecho al ministro de la Gobernación, para que sea incoado el oportuno expediente.

El rasgo hermoso de sor María Alegría de Jesús, que ya obtuvo el aplauso unánime del pueblo español, bien merece esta distinción por parte de los Poderes públicos, como merecen todas las recompensas concedidas á las virtuosas hermanas del Buen Consejo.

TRAGEDIAS DEL SPORT

Asesinado por el público

VIENA. Un despacho de Bukarest da cuenta de un terrible suceso desarrollado en el Hipódromo de Braila.

Se celebraban carreras de caballos y la fiesta estaba animadísima.

Las apuestas cruzadas entre los espectadores alcanzaban cifras fabulosas.

Uno de los jockeys, llamado Gallas, y en el cual tenían mucha fé los aficionados por la fama de su destreza, perdió una de las carreras y á algunos espectadores les pareció advertir que había perdido intencionadamente, refrenando su caballo para que no fuera el primero en llegar.

Esto promovió grandes protestas y se produjo un escándalo enorme.

En otra de las carreras volvió á tomar parte Gallas y el público creyó observar que repetía la maniobra.

Entonces algunos espectadores exaltados, ofuscándose ante el miedo de perder su dinero por venalidad del jockey, sacaron los revólvers y á algunos espectadores les pareció advertir que había perdido intencionadamente, refrenando su caballo para que no fuera el primero en llegar.

El jockey cayó del caballo, acribillado á balazos.

Otros jockeys trataron de vengar á su compañero y empuñaron el revólver, cambiándose algunos tiros entre el público y los jinetes y teniendo que intervenir la fuerza pública.

El pánico fué inmenso.

El desorden, la confusión y el terror que durante largo rato reinaron en todo el Hipódromo no es para describir.

La muerte del jockey no fué la única nota lamentable de la trágica fiesta.

Hay bastantes heridos y contusos.

La Policía ha practicado numerosas detenciones.

El juzgado trabaja activamente en el asunto; pero hasta ahora no ha podido ponerse en claro quiénes fueron los culpables de la muerte del jockey.

Hay acusaciones concretas contra algunos espectadores, pero todos ellos han negado el hecho y han presentado varios testigos de descargo.

El suceso promete dar ocasión á un sensacional proceso, embrolladísimo é interesantísimo.

ECOS

Se ha construido en la Torre de Londres una habitación especial para guardar los diamantes de la Corona. Estará á cubierto de las visitas de los ladrones más experimentados. El sollado ha sido sustituido por un pavimento de piedra, y las vitrinas que encerrarán las piedras preciosas estarán protegidas por un enrejado de barras de acero al temple. Estas barras están en comunicación con un avisador eléctrico. A la menor tentativa que se haga por forzar una de esas barras, el sonido de una campana se oirá en toda la Torre. Las cerraduras son perfeccionadas; cada una tiene diversas llaves.

Las joyas estarán guardadas en cajitas de acero, que se cierran automáticamente y que resisten á todo instrumento de robo.

Un periódico francés publica las equivalencias del franco en las monedas de varios países civilizados.

Circulan en Francia con el mismo valor que los francos franceses, los de Bélgica y Suiza, la lira italiana y el dracma griego.

En Inglaterra y todos los países ingleses, excepto la India, el franco vale 9 peniques y 6 décimas; en la India equivale á 68 céntimos de una rupia.

En Bulgaria, un franco vale 1 lev; en Servia, un dinar; en Rumania, un leu; en Austria-Hungría, una corona.

En España, un franco equivale á una peseta y siete céntimos; en Portugal, 200 reis; en el Brasil, 650 reis; en Alemania, 83 céntimos de marco; en Holanda, la mitad de un florin; en Rusia, un cuarto de rublo; en los Estados escandinavos, 80 krona; en Turquía, cuatro piastras y 23 paras; en la Indo-China francesa, media piastra; en el Japón, 40 céntimos de yen; en la República Argentina, 20 centavos.

Salvo las pequeñas oscilaciones del cambio, naturalmente.

DE INTERES GENERAL

EL VINO Y EL ACEITE

IV

Si los oliveros llegan á preocuparse de verdad, y cultivan bien sus olivares, dando de mano á muchas inveteradas rutinas hoy imperantes, podría ser aumentada la producción actual de la aceituna en un 15 ó un 20 por 100 sin necesidad de dedicar más terreno á la olivicultura.

Si, por otra parte, los métodos de elaboración del aceite se perfeccionaran, adoptando los procedimientos más modernos, el rendimiento de la substancia oleífera crecería en más de otro 15 por 100.

El asunto merece la pena, porque si hoy se obtienen unos 20 millones de arrobas de aceite, aunque sólo se aumentara la cosecha en un 35 por 100, el ingreso experimentado por la riqueza nacional tendría un incremento de 70 millones de pesetas.

Y porque estimo que merece la pena, voy á demostrar en este artículo la posibilidad de esos aumentos.

He dicho 70 millones de pesetas, y he dicho poco. Porque el hecho de perfeccionar la elaboración del aceite implica, además del aumento de un 17 por 100, próximamente, de la grasa obtenida, un mejoramiento notable en la calidad de nuestros aceites, que subirían en gran parte de precio, elevándose el ingreso, en realidad, á más de 100 millones de pesetas.

Porque resulta ciertamente un contrasentido que, figurando España, por la cantidad, á la cabeza de todas las naciones productoras de aceite, sea Marsella el mercado regulador del precio de este artículo de primera necesidad, cuando es sabido que Francia produce muy poco aceite, tan poco, que no puede compararse siquiera con Italia, que sigue á España en producción oleífera.

¿A qué obedece esta anomalía?

Sencillamente á que los franceses tienen la habilidad de refinar muy bien, de seleccionar las variedades de aceites para hacer coupages acertadísimos, elaborando aceites aromáticos ó sin aroma para satisfacer los gustos de todos los países consumidores, exportándolos no sólo á las naciones no productoras, sino á las productoras, como España, que sólo saben extraerlos de los frutos, sin preocuparse de una cosa esencialísima: de la buena elaboración.

Es un gran dolor que nuestra riqueza vaya á parar á manos extranjeras en forma de primera materia, cuando tanta falta hace que la riqueza pública española se desarrolle para que esta nación no sea el país del hambre.

Y urge más extender estas ideas entre nuestros agricultores; porque la zona oliverera en el mundo está limitada á los países bañados por el Mediterráneo y nosotros tenemos la fortuna de habitar el pedazo de tierra más á propósito para el cultivo del olivar.

Nuestros agricultores deben convencerse de que el olivo es árbol de mucho rendimiento, si se le cultiva con esmero y se le prodigan los cuidados y atenciones que merece.

Es una verdadera enormidad la existencia de olivos veceros en nuestro país, porque esos árboles de cosecha alternativa ó de «año» y «vez», como dicen en Aragón, no deben existir: Primero, porque ni las variedades Manzanilla y Jabaluna lo serían si se les cultivase bien, y segundo, porque donde existan olivos verdaderamente veceros deben ser sustituidos por otras variedades, que se den bien en el país, mediante injertos adecuados.

Todos los autores de obras de olivicultura, extranjeros y nacionales, entre los cuales cito, por citar algunos, Aloi, Chrissochoides y Reynaud, entre los primeros, y Tablada, Espejo, Manjares y D. Diego Pequeño entre los segundos, convienen en que la vecería obedece á que: no se dan á los olivares muchas y profundas labores; no se abonan lo suficiente; no se podan á tiempo; la recolección se hace demasiado tarde y se vanean ó apelean los olivos para cosechar la aceituna.

Sobre todo este bárbaro dicho, «el olivo da el fruto á palos», recuerda el abominable y conocido refrán que, hasta hace poco, dominó en nuestras escuelas «la letra con sangre entra». Ambos revelan ignorancia ó salvajismo ó ambas cosas á la vez.

Es evidente que semejantes palizas propinadas á los olivos les producen lesiones de importancia que se traducen en pérdida de fruto; pero además quebran precisamente las ramas productoras, dando motivo para el crecimiento de otras que no pueden dar fruto en el primer año. Hay que acabar con esto y hacer la recolección á ordeno.

Este método de recolección seguido desde tiempo inmemorial en una gran parte de Aragón, le usan ya algunos grandes propietarios de Andalucía, pues, si bien resulta algo más costoso, en cambio tiene otras ventajas además de la apuntada. Porque la aceituna queda entera y puede resistir almacenada más tiempo en los trojes ó algrines, sin que se pudra.

Por cierto que es pernicioso la costumbre de tener mucho tiempo almacenada la aceituna sin molerla, como demostraré al tratar de la calidad del aceite.

Claro que este artículo tiene por objeto único llamar la atención de los agricultores, excitándoles á que se fijen en las razones expuestas y las estudien siquiera por egoísmo. Las labores deben dirigirse á mullir bien el terreno, debiendo ser más profundas en terrenos secos, á fin de contrarrestar los efectos de la sequía.

Los olivereros, por regla general, solamente tratan de esquilmar el terreno, procurando

sacar lo que pueden del suelo, sin echar abono, cuando deben hacer precisamente lo contrario, á ser posible: abonar mucho y sacar poco del suelo del olivar. Mucho más cuando el árbol mismo da el abono más apropiado con las cenizas del ramón y de la madera procedente de la poda, y con el residuo de la pulpa de la aceituna.

Con todo lo dicho, que es muy fácil de practicar, se puede evitar la vecería y ver aumentada nuestra total cosecha de la aceituna en un 18 ó un 20 por 100.

Si por añadidura los agricultores, bien por sus propias iniciativas, ya por sus peticiones á los Gobiernos, consiguieran una buena ley de plagas y la resolución del problema del riego, el incremento de la producción oliverera española sería considerabilísimo.

Y terminaré estos artículos con la parte relativa á la elaboración del aceite.

ENRIQUE JARDIEL.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

DOS BOMBAS

BARCELONA. (Viernes, noche.) Esta noche, á las nueve, en la calle de San Pablo, una de las vías que conducen al Poble Nou, tristemente célebre por haberse cometido ya en ella varios atentados terroristas, se ha producido una gran alarma.

A la hora indicada, una de las camareras del café de la Bombilla, situado cerca de la Gran Peña, al abrir la puerta de entrada, tropezó con un objeto duro que estaba colocado en el suelo, junto á la mampara.

La camarera se inclinó para observar mejor aquel objeto duro y vió que se trataba de una masa cilíndrica, análoga á un tubo de hierro. Temiendo que el objeto allí colocado fuera un explosivo, dió voces de alarma, llamando la atención de los vecinos, transeúntes y agentes de la autoridad.

Como que á la hora de ocurrir el hecho por la calle de San Pablo circulan numerosas personas que se dirigen á los cafés, teatros y demás espectáculos del Poble Nou, en seguida se reunieron frente al cafetín muchos curiosos.

La inquietud aumentó cuando al examinar con más minuciosidad el suelo se observó que detrás de una de las macetas colocadas en la puerta de entrada, había otro objeto de la misma forma que el hallado por la camarera.

Acudieron fuerzas de Policía y guardias municipales del cuartelillo inmediato, que acordaron convenientemente las inmediaciones, á fin de evitar una desgracia.

Desde el referido cuartelillo municipal se ordenó que saliera el carro blindado, para recoger los objetos sospechosos y trasladarlos al campo de la Bota.

Sólo se atreven los guardias.

Al llegar el carro surgió un conflicto: el conductor del vehículo se negó á colocar los supuestos explosivos en el carro y á conducirlos al sitio indicado. Se requirió entonces la ayuda de los bomberos, que también se negaron. Entonces, los guardias municipales, dando una prueba más de la abnegación y la serenidad que siempre han demostrado en parecidos casos, cogieron los objetos sospechosos, los colocaron en el interior del carro blindado y, subiendo uno de ellos al pescante, los trasladaron al campo de la Bota. El comportamiento de la Guardia Municipal es muy elogiado.

Los objetos sospechosos.

Los objetos sospechosos parecen, á simple vista, dos pesas de reloj, y llevan tuercas ajustadoras en los extremos.

De las primeras diligencias instruidas por las autoridades en el lugar del suceso resulta que, momentos antes de que la camarera del café de la Bombilla encontrara el objeto sospechoso, detúvose ante la puerta del establecimiento una mujer, con una cesta, que iba acompañando á una niña.

Hasta que el Parque de Artillería no analice los objetos sospechosos, no podrá saberse si se trata de un nuevo atentado terrorista.

Eran bombas

BARCELONA. (Sábado, madrugada.) Por teléfono acaban de comunicarme lo siguiente: El carro blindado en que los guardias municipales trasladaban los objetos sospechosos al Campo de la Bota se atascó en la carretera de Horta á causa del reblandecimiento del afirmado por las lluvias.

Como el carro, por las condiciones de solidez que ha de reunir, es bastante pesado, los guardias consideraron que era necesario buscar más caballos para reforzar el tiro, única manera de poder llegar á su destino.

Cuando se dirigieron á Horta para dar cuenta de lo que ocurría, sonaron dos explosiones consecutivas.

Los estampidos fueron formidables, percibiéndose á gran distancia.

El carro blindado quedó destrozado iniciándose en su interior el incendio.

Se trataba pues de dos bombas que de haber estallado en el sitio donde fueron encontradas, es muy probable que hubieran causado bastantes víctimas.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á corresponsales, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

DESDE MELILLA

CONCURSO INTERESANTE

DE NUESTRO REDACTOR)

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Melilla, creada hace algunos años, comienza á realizar una activa é intensa labor provechosa para los intereses que representa, en la que rivalizan con luminosas iniciativas los individuos de su Junta directiva y aquellos que forman las diversas secciones que la integran.

Más de trescientos comerciantes, industriales y propietarios forman este importantísimo organismo civil que representa la vida económica de esta plaza.

Es seguro que si la Cámara de Comercio, contando con tan valiosos elementos, persevera en su tarea honrosa y laudable de sumar iniciativas y trabajos para dirigirlos en beneficio de los altos intereses mercantiles é industriales—al fomento de los cuales está dedicada—conseguirá excelentes resultados que se han de ver traducidos en mejoras de todos los órdenes, alcanzándole una gran parte de la gloria de ver convertida esta pequeña urbe—en donde hoy se echan de ver tantas deficiencias—en una ciudad limpia, moderna y agradable.

Comenzada ya la obra, inspirada por el más sano patriotismo, no hay que esperar tibiezas ni desmayos, sino verla seguir con firme voluntad en la realización de cuantos trabajos sean menester para el progreso económico de Melilla, y al final podrá vanagloriarse la Cámara de Comercio de haber contribuido con eficacia á la prosperidad de este pueblo.

Una de estas felices iniciativas se refiere á la vulgarización del conocimiento de estos territorios, recomendada muchas veces por el autor de estas líneas en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Para este objeto ha publicado el Boletín correspondiente al día 1.º del actual las bases para un «Concurso de Memorias sobre los territorios de Guelala y Quebdana».

Como estimo que á este género de trabajos se le debe dar la mayor publicidad posible, yo espero que la Cámara de Comercio de Melilla no circunscriba sus obligaciones con el autor de la Memoria que resulte premiada á entregarle las cuatrocientas pesetas que importa el premio; debe hacer verdadera vulgarización de los conocimientos que puedan adquirirse con la lectura del trabajo premiado, imprimiéndolo y distribuyéndolo profusamente, no sólo entre las Cámaras de Comercio y otras entidades industriales y mercantiles de la Península, sino también entre los organismos de la misma índole que España tiene en el extranjero, sin olvidar las Cámaras españolas de Tetuán, Orán y Tánger.

Es indudable que concurrirán algunos publicistas que visitaron Quebdana y Guelala, sin que para ello mueva á los más otro estímulo que el de colaborar en la obra provechosa que intenta realizarse. Varios oficiales del Ejército y algunos paisanos hicieron interesantes y atrevidas excursiones por ambas comarcas, y los datos recogidos en ellas pueden facilitar mucho el estudio de la geografía, topografía, etnología, etc., de los territorios que hoy ocupan las tropas españolas.

Las bases para el citado Concurso son las siguientes:

1.º El objeto de este Concurso es la publicación, para general conocimiento, del mayor número posible de datos sobre los territorios últimamente ocupados por nuestras tropas. A él se admitirá todo estudio que abarque los aspectos geográfico, político, comercial, minero, agrícola y religioso de las provincias de Guelala y Quebdana.

2.º Sin excluir los datos tomados de otros trabajos publicados, debe principalmente contener este estudio datos nuevos, comprobados, si es posible, por el autor. Será de gran conveniencia acompañar planos ó croquis parciales de los puntos que lo merezcan.

3.º Las Memorias estarán redactadas en castellano.

4.º Las Memorias se remitirán al secretario de la Cámara y el plazo de presentación expira al terminar los cuatro meses de publicado este anuncio (el 31 de agosto).

5.º Las Memorias se presentarán en pliego cerrado con un lema. El nombre del autor y su domicilio irá en otro pliego cerrado y lacrado, en cuyo exterior estará escrito el mismo lema.

6.º El tribunal que ha de juzgar las Memorias estará compuesto por personas de reconocida competencia en estos asuntos y de él formarán parte también dos socios de la Cámara de Comercio.

7.º El autor de la Memoria premiada recibirá la cantidad de cuatrocientas pesetas, que se le entregarán por el presidente de la Cámara al cumplir cualquiera de las condiciones señaladas en la base siguiente.

8.º El autor de la Memoria premiada entregará á la Cámara veinte ejemplares de su obra, si la publica; si no la publica, entregará dos ejemplares manuscritos y una copia de los planos ó croquis.

9.º La Cámara se reserva el derecho de publicar en un Boletín el trabajo premiado.

10. Los trabajos no premiados serán devueltos á sus autores.

Es de desear que las excelentes intenciones de la Cámara de Comercio de Melilla no se malogren en esta empresa, tan digna de alabanza como de buen éxito, aunque sólo el intento merezca el sincero elogio de todos aquellos que se preocupan en el desarrollo de los intereses españoles en el Norte de África.

N. RODRIGUEZ DE CELIS.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

EN HOLANDA

La cuestión de las condecoraciones

LA HAYA. El discurso del socialista Troelstra en la Cámara ha producido una gran impresión.

En su discurso ha dicho: «Las revelaciones de la Srta. Westmeyer, la confesión o confesión a medias de M. Kuyper, las cartas de la corredora electoral del partido antirrevolucionario, los subsidios de los hermanos Lehmann a la caja del partido del presidente del Consejo, la indicación de los medios para obtener una condecoración, los secos semanales de 25 florines dados a la Srta. Westmeyer por M. Lehmann antes de ser condecorado, la intervención de M. Kuyper cerca de éste para que se diera a la misma 25.000 florines, todo esto ha sido recordado, subrayado. ¿No es, pues, necesario que se ponga en claro todo?»

Para rechazar la información parlamentaria, la derecha no sabe más que invocar la palabra de honor de M. Kuyper; pero esta palabra de honor, ¿no ha sido fortalecida por el asunto Van Heeckeren, y, en fin, no se ha dicho en un círculo de amigos de M. Kuyper que éste mentía inconscientemente? Nosotros no pensamos hacer de esta cuestión una cuestión personal; a pesar de todo, M. Kuyper está mortalmente herido. Sus amigos, el Gobierno, no se atreven a defenderlo; todos los que rechazan la información no tienen para él una palabra de simpatía; la Prensa menuda, los Clubs de aldea dicen que se calumnia, se indignan por la campaña de difamación; pero nadie en la Cámara se hace eco de todo eso. Sin embargo, no hay que hacerse ilusiones: no se acordará la información.

Vosotros formáis una coalición a cuyo frente está el partido antirrevolucionario. Desde el momento que éste vota en contra, los católicos y los cristianos históricos deben votar en contra. Vosotros os amparáis en el Tribunal de honor, nombrado a última hora, sin poderes, sin competencia, no sabiendo nosotros en qué condiciones se ha formado ni cómo procederá.

Nuestra proposición será sacrificada a la política de coalición; pero las derechas deben apurar hasta las heces el cáliz de la amargura y darnos armas para combatir la política corruptora que denunciamos.»

Este discurso ha provocado las explicaciones de M. Van Karnebeek, uno de los tres miembros del Tribunal de honor designados por el presidente de la Cámara popular. Dos condiciones han exigido los miembros del Tribunal. La primera determina que ellos pueden encaminar la información a todos los hechos y reclamar todas las aclaraciones que estimen necesarias. La segunda es que M. Kuyper hará cuanto le sea posible para que se lleven a la Comisión todos los documentos que ésta pida.

Las dos condiciones han sido aceptadas por M. Kuyper. En fin, la Comisión se ha reservado el derecho de dimitir si todas las explicaciones no se les facilitan.

El Tribunal de honor comenzará sus trabajos así que la Cámara resuelva respecto a la Comisión de investigación.

DESPUÉS DEL REGICIDIO

Revelaciones de un encarcelado

LISBOA. Como consecuencia de las revelaciones que ha hecho en la cárcel Ramírez, quien había huido al Brasil, donde se le detuvo, la Policía portuguesa posee a la hora presente los nombres de 1.148 personas complicadas en el complot que dió por resultado el asesinato del Rey Carlos y del Príncipe heredero de Portugal en 1908.

El Gobierno se reserva proceder para cuando esa lista se halle completa. Diez y seis políticos muy conocidos se hallan entre el número de los conjurados, quienes, según parece, habían dispuesto cuatro grupos de veinte revolucionarios en diferentes puntos del camino que siguió el carruaje regio.

Si el primer grupo no hubiese podido realizar el atentado, las Personas Reales hubiesen sucumbido al fuego de uno de los otros tres grupos restantes.

SOBERANOS Y PRINCIPES

Príncipe enfermo.

BERLIN. El hijo segundo del Kronprinz, el Príncipe Luis Fernando de Prusia, ha caído enfermo. Al principio creyó que se trataba de un caso de difteria. Un examen médico, hecho por el profesor Giebertmann, ha establecido que se trata solamente de un catarro bronquial, con fiebre.

Esa enfermedad, según dicen, no ofrece ningún peligro. Sin embargo, por precaución, han sido retirados los otros hijos del Kronprinz.

Matrimonio de una Princesa.

BRUSELAS. La Princesa Clementina se hallará de regreso en esta capital hacia mediados de junio. También se dice que la Princesa Estefanía pasará el verano en Bélgica. Antes de su regreso, la Princesa Clementina tendrá una entrevista con su prometido, el Príncipe Napoleón, en casa de la madre de éste, la Princesa Clotilde, que reside en el castillo de Moncalieri, en Italia.

El matrimonio se celebrará a fines de ju-

nio. Pensaron que se celebrase en Inglaterra; pero la muerte de Eduardo VII modificará el proyecto, y seguramente se celebrará en Italia.

Viaje del Kaiser.

BERLIN. El crucero que todos los años hace el Emperador Guillermo por las aguas de Noruega, lo hará este año en julio próximo. El Kaiser embarcará en Kiel.

Visitas regias.

BRUSELAS. Dicese que el Rey Alberto ha participado al presidente de la República francesa y al Emperador de Austria su deseo de hacerles una visita en breve.

Parece también que, habiendo el Rey de Bélgica dicho, al encontrarse en Londres, al Emperador de Alemania su propósito de hacer una visita a la corte de Berlín, Guillermo II le ha rogado la haga a fines de este mes, con objeto de que asista a una gran revista militar.

Así, el Rey y la Reina de los belgas llegarán el 30 de este mes a la estación de Wildpark y residirán en el Nuevo Palacio. Asistirán a la revista de primavera.

VECINOS BELICOSOS

Dos familias enemigas

PARIS. En una misma casa de la calle de Hantpoul viven la Sra. Boders con sus siete hijos y la familia Costas, con muchos hijos también.

Entre unos y otros late una antigua enemistad. Se odian mutuamente y cuantos esfuerzos se han hecho para ponerles en buena armonía han resultado absolutamente infructuosos.

Varias veces han llegado a las manos los individuos de una familia con los de la otra. Ambos pisos tienen ventanas a un mismo patio y no es raro el caso de que los Costas se asomen a insultar a los Boders, y viceversa.

Fieles a esta mala costumbre, todos los Costas se pusieron anoche a sus ventanas, haciendo muecas a los Boders, que estaban cenando.

Algunos de los Boders se asomaron también para invitarles a que se retiraran.

Los otros contestaron que estaban en su casa y que no tenían para qué moverse de aquel sitio.

Sobrevino una violenta disputa y, echando mano a un revólver uno de los Boders hizo fuego sobre los Costas.

Varios individuos de ambas familias siguieron el ejemplo y, de ventana a ventana, se libró un verdadero combate, a consecuencia del cual ha resultado un Boders gravemente herido, un Costas herido levemente en la espalda, y otro vecino, que no se metía en nada, herido también.

Al ruido de los disparos, los vecinos, alarmados, avisaron a la Policía, que ha procedido a detener a todos los individuos de ambos bandos beligerantes.

MISCELANEA

Toros en Lisboa.

LISBOA. (Viernes, mañana.) Se ha celebrado una corrida nocturna con toros de Paulino.

Morenito de Algeiras quedó bien en todo. Relampaguito fué aplaudido todo el tiempo, quedando superiormente.

Uno de los forcados fué alcanzado por un toro, resultando con una pierna rota.

Formidable incendio

FRANCFORT. Comunican desde Calcuta a la «Gaceta» que un incendio ha destruido ayer varios millares de casas en Bombay.

Los nacionalistas irlandeses.

LONDRES. Dice un despacho de Kanturk (condado de Cork) que se produjo ayer una reyerta en Newmarket entre bandos nacionalistas opuestos, durante todo el día los desórdenes. La Policía tuvo que disparar sobre el gentío, resultando muerto un hombre.

Tribunales

La música de Donizetti.

PARIS. El largo proceso, incoado hace años por los herederos de Donizetti contra la Sociedad de Autores, por haber cobrado ésta los derechos de autor de la música de algunas obras de Donizetti, ha vuelto a empezar, cuando ya se creía terminado.

Entendió en el asunto el Tribunal de Comercio, que se declaró competente y que falló favorablemente a los demandantes.

Apelaron éstos, y el proceso pasó a la Audiencia.

La primera Sala acaba de dictar sentencia declarando que el Tribunal de Comercio no tiene competencia alguna en el pleito, puesto que la Sociedad de Autores no es ninguna Asociación comercial, y que todo lo hecho carece de valor legal, debiendo interponerse de nuevo la demanda ante los Tribunales civiles.

Como, siendo nulo el fallo del Tribunal de Comercio, resulta que el proceso no ha sido fallado en primera instancia, la Audiencia se inhibe de sentenciar.

Por lo tanto, las cosas vuelven al punto y lugar en que hace tres ó cuatro años se hallaban y los herederos de Donizetti necesitan comenzar otra vez los primeros trámites para asegurar la defensa de sus pretendidos ó efectivos derechos.

Trátase de un asunto que en los círculos artísticos había despertado el mayor interés y, por lo tanto, la declaración de la Audiencia es comentadísima.

CATASTROFE EN EL MAR

SUBMARINO A PIQUE

Momento de espera.

CALAIS. A las diez de la noche se abandonaron todas las tentativas de salvamento.

Ha sido pedido a Cherburgo material de salvamento más poderoso.

La corriente submarina, que es muy rápida en el lugar de la catástrofe, impidió a los buzos bajar más de cuatro metros.

Se considera perdida la desgraciada tripulación del «Pluviose».

Habría podido evitarse.

PARIS. Es opinión general de los periódicos que hubiera podido evitarse la pérdida del «Pluviose», pues las maniobras podían realizarse en otra parte que en el estrecho de Pas de Calais, donde cruzan continuamente numerosos vapores.

Elogios a los marinos.

Los periódicos, al dar extensa cuenta de la catástrofe, tributan homenaje al heroísmo de los marinos, y más particularmente a los que constituyen la dotación de los submarinos, cuyo valor y abnegación ha de enaltecerse, tanto más cuanto que no hace mella en ellos el trágico fin que encontraron ya numerosos compañeros suyos.

Habla el ministro.

El ministro de Marina, almirante Bone de Lepeyre, cree que la corriente submarina habrá arrastrado al «Pluviose» en el surco del Paso de Calais.

Rechaza la especie de que el accidente haya de atribuirse a una imprudencia de los oficiales.

El trabajo de los buzos.

CALAIS. Los buzos han hecho nuevas tentativas para recoger el submarino «Pluviose»; pero éste había desaparecido ya arrastrado por la corriente.

El ministro de Marina.

CALAIS. El ministro de Marina ha vuelto esta mañana al sitio donde ocurrió la catástrofe del «Pluviose», regresando aquí a la una de la tarde.

Han resultado inútiles, a causa de la violencia de la corriente, los esfuerzos realizados para atar el submarino.

SANTUARIO IMPROVISADO

LA CASA DEL MILAGRO

ROMA. En el pueblo de Rossi, cerca de Trieste, durante una terrible tormenta, ha caído un rayo en la casa que habitaban el labrador Ferluga y su mujer.

Cruzó la chispa eléctrica por la alcoba matrimonial, incendiando los muebles y descargando contra un cuadro que representaba a la Virgen y que estaba colgado de la pared, sobre la cama del matrimonio.

Ferluga y su esposa huyeron despavoridos. Un rato después volvían acompañados de los bomberos, y su sorpresa fué enorme cuando vieron que el cuadro religioso había quedado reducido a cenizas; pero el rayo, en el mismo sitio de la pared que el cuadro ocupaba, había trazado maravillosamente el contorno de la imagen de Nuestra Señora.

La noticia cundió rápidamente por la población, y todos los habitantes de Rossi y de sus cercanías acuden en procesión incesante a admirar la imagen de la Virgen pintada por el rayo.

El domicilio de los esposos Ferluga, transformado en improvisado santuario, ha sido bautizado por los campesinos con el título de «La casa del milagro».

EN INGLATERRA

Mensajes del Rey al pueblo.

LONDRES. El Rey Jorge ha hecho que se envíe a los representantes de la Corona, cuya misión es gobernar todos los dominios británicos en Ultramar, las colonias inglesas y los protectorados, el siguiente mensaje:

«A mi pueblo del otro lado allá del mar: Los numerosos mensajes de lealtad de mis fieles vasallos que viven del lado allá de los mares han impresionado vivamente mi corazón. Tengo, en efecto, allá, la seguridad más completa de que cuento con su simpatía en la gran desgracia que nos ha herido, al mismo tiempo que mi dolor es su dolor y que nuestra pérdida es común.

Mi padre muy amado pensó siempre en la felicidad de su pueblo de un extremo a otro de sus dominios. Para ese pueblo él vivió, trabajó; él murió en ese empeño, y yo estoy cierto de que ese pueblo conservará una gratitud inalterable a su memoria. Yo soy llamado ahora a seguir esas huellas, a continuar esa labor que él supo hacer tan próspera.

Marino, yo no he perdido nunca el contacto con los dominios de la Corona de allende los mares. Personalmente me he dado cuenta de la fidelidad llena de cariño que reúne en una comunión tan gloriosa a tantos países, a pueblos tan diversos.

Pronto hará nueve años que yo realicé un viaje por todo el Imperio, en compañía de mi amada esposa. Si el Rey no hubiese muerto, hubiésemos visitado el otoño próximo, por indicación de él, el África del Sur, a fin de inaugurar el primer Parlamento de la Unión Sud-Africana, el último, el más grande testimonio de esa paz y de esa concordia que mi padre procuró siempre establecer.

No tendré misión más sagrada que mantener el Gobierno constitucional, garantizar en toda su plenitud las libertades de que disfrutaban los pueblos de mi soberanía. Bajo el amparo de Dios, yo mantendré sobre las bases de la libertad, de la justicia, de la paz, la gloriosa herencia del Imperio británico.»

A la India.

LONDRES. El Rey ha enviado a los Príncipes y a los pueblos de la India el siguiente mensaje:

«Con motivo de la muerte inesperada y tan sentida de mi padre muy amado, he ocupado el Trono que me corresponde como heredero de una ilustre y antigua dinastía. Rey-Emperador, saludo a los Príncipes, a los jefes directores y a las demás personalidades que residen en mi dominio de la India.

Yo os envío las gracias más sinceras por las numerosas y emocionantes manifestaciones que este acontecimiento ha despertado en todas las razas, todas las clases, todas las creencias de la India, expresión de fidelidad hacia la Corona soberana y de adhesión a la persona que la lleva.

La Reina Victoria, de memoria venerada, dirigió antaño un mensaje a sus vasallos de la India y a los jefes de los Estados fundadores, cuando ella en 1858 tomó las riendas del Gobierno. Su augusto hijo, mi padre, de memoria honrosa y querida, conmemoró ese acontecimiento tan importante cuando, cincuenta años después, os dirigió él también su mensaje.

Tales son los caracteres del espíritu noble y bondadoso que mueve al Gobierno de la India, y en ese espíritu me propongo inspirarme durante mi reinado. Cumpliendo el anhelo de Su Majestad difunta, y siguiendo su ejemplo, yo visité la India, hace cinco años, en compañía de mi real compañera. Nosotros pudimos conocer personalmente tres grandes reinos reconocidos por la Historia, los monumentos de una civilización anterior a la nuestra, los hábitos y costumbres antiguos, los jefes indígenas, los pueblos, las ciudades, los lugares y aldeas dispersos en esos vastos territorios.

Nunca se borrarán de nuestra memoria las vivas impresiones de entonces, los lazos de amistad que estrecháramos en el curso de ese maravilloso viaje.

Tengo la firme confianza de que vosotros me prestaréis una franca colaboración en el empeño, alto arduo, que me corresponde. Espero que estaréis dispuestos a secundar mi vivo deseo de trabajar por el bienestar de la India, deseo que será la norma inspiradora de mi Gobierno.»

La Reina Alejandra.

LONDRES. La «Gaceta de la Corte» publica la noticia siguiente:

«La Reina Alejandra ha recibido numerosas cartas, en las que se manifiesta la esperanza de que no se confirme el rumor de que S. M. se proponía abandonar Inglaterra para retirarse a Dinamarca.

La Reina Alejandra ha vivido cuarenta y siete años en Inglaterra; durante tan largo tiempo ha recibido de parte del pueblo inglés numerosos testimonios de cariño, sobre todo en el curso de los últimos acontecimientos. S. M. considerará siempre a Inglaterra como a su propio país.»

EN SAN PETERSBURGO

UN COETANEO DE NAPOLEON

SAN PETERSBURGO. Ha llegado a esta capital, y se ha presentado en las oficinas del Estado Mayor Central, un anciano, llamado Kmiazkoff, manifestando deseos de aportar datos interesantes para los historiadores del porvenir sobre la entrada de Napoleón Bonaparte en Moscú en 1812.

Kmiazkoff fué testigo presencial de aquellos sucesos memorables.

Tenía entonces veintidós años, y estaba de dependiente en un comercio de Moscú.

Conserva una gran memoria, y recuerda portentosamente los memorables detalles de aquella gran página de la historia napoleónica.

A pesar de sus ciento diez y nueve años, Kmiazkoff disfruta de la más perfecta salud y de una completa lucidez intelectual.

Siendo ya octogenario, sufrió una caída y se rompió una pierna.

Desde entonces necesita andar con muletas.

Pero ni aquel percance ni el peso formidable de su avanzada edad han producido el menor trastorno en la salud general de su organismo.

Con sus ciento diez y nueve años acuestas, el contemporáneo de Napoleón Bonaparte «es un hombre joven».

El teatro en el extranjero

MEJICO.—En el teatro Nacional se han puesto en escena *Los sobrinos del capitán Grant*, *La corte de Faruán* y *La viuda alegre*.

En cuantas obras toma parte la señora Fuertes es ovacionadísima.

—En el teatro Lírico se representan *La real moza*, *Las amapolas*, *El vil metal* y *Los africanistas*.

En estas obras son muy aplaudidos los notables actores Pepe Galeno y Santa María, y las aplaudidas tiple Sra. Millanes y Vehi y Srtas. Crespo, Serraga é Higuera.

—En el teatro Principal ha debutado con éxito la notable primera tiple Soledad Alva.

EN LA ARGENTINA

El Centenario de la Independencia

Banquete a bordo.

BUENOS AIRES 26. El Presidente de la República de Chile, Sr. Mott, ha ofrecido, a bordo del crucero chileno «O'Higgins», un banquete en honor del Presidente Figueroa Alcorta.

Al terminar, se cambiaron cordiales brindis entre ambos jefes de Estado, haciendo constar la fraternal unión de los dos países.

Reparto de premios.

BUENOS AIRES. En el teatro Colón se ha celebrado el reparto de premios a la virtud. El acto ha resultado solemnisimo. Su Alteza ha asistido a él.

La augusta dama fué ovacionada con delirante entusiasmo por el enorme público que llenaba el teatro.

Sesión extraordinaria.

El Congreso y el Senado se han reunido hoy en sesión extraordinaria, a la que han asistido S. A. la Infanta Isabel y el Presidente de la República de Chile.

El diputado argentino Sr. Gonnet y el diputado chileno Sr. Izquierdo pronunciaron notables discursos, llenos de elogios para España.

El Presidente de la Cámara saludó a la Infanta, dedicándole sentidas frases, rebosantes de afectuosa simpatía.

Función de gala.

En el teatro Colón celebróse anoche una función de gala, cantándose *Rigoletto* por Titta Ruffo, Anselmi y la Pareto.

La velada resultó brillantísima.

Un almuerzo.

En la Asociación de periodistas se ha celebrado un almuerzo, al que han asistido todos los periodistas que han venido para presenciar las fiestas.

España, el Japón, Chile, Italia, Francia, la Prensa de todo el mundo ha estado representada en el almuerzo, durante el cual ha reinado una cordial fraternidad.

Un regalo.

La Cámara de Comercio española ha obsequiado a nuestro embajador con un jarrón de plata.

El regalo es una verdadera obra artística.

LOS ESTRENOS DE PARIS

LA FLOR MARAVILLOSA

En la Comedia Francesa se ha celebrado el estreno de *La flor maravillosa*, hermoso cuento en cuatro actos y en verso, original del aplaudido autor de *Los bufones*, Miguel Zamacois.

La circunstancia de ser el dramaturgo francés hijo de un pintor español hace doblemente interesante para nosotros su triunfo.

Roberto de Flers, en su crítica de *La Liberté*, refiere así el asunto de la nueva comedia:

«En una posada del Artois, situada en medio del bosque, cuatro bohemios y bandidos juegan a las cartas. Es una noche de tempestad. Un caballero de fiero aspecto llega a pedir hospitalidad al posadero. Los bandidos conciben la idea de dar un buen golpe; pero el hombre, con la ayuda de su criado Romano, les tiene a raya. Es un hidalgo de la Corte de Luis XIII, el caballero de Blancourt. Espadachín pobre, ambicioso y sin escrúpulos, va en camino para Harlem, con propósito de casarse con la hija del rico armador Vam Arnstel, a quien no conoce aún, pero con quien tiene algún parentesco.

Un momento después llegan a la posada otros viajeros; una noble dama, Regina, su hijo Gilberto, pobre demente, y su criado Gabelouise, neto gascón de Provenza.

Gilberto ha perdido la razón a causa de haber sido traicionado por su prometida y recorrer el mundo en compañía de su madre y en busca de la infiel.

Una joven bohemía, a quien Regina sus trae a las amenazas de los bandidos, le predice el próximo fin de su infortunio.

Gilberto y su madre, llegados a Harlem, descansan allí algún tiempo.

La locura de Gilberto es pacífica y se siente movido a simpatía por la gentil Griet, la hija de Vam Arnstel.

El caballero de Blancourt, por su parte, viene a reclamar a su prima.

Pero Vam Arnstel, como todos los burgueses de Harlem, es un apasionado de los tulipanes; dará su hija a quien le presente el más hermoso tulipán.

Regina, que espera curar a Gilberto haciendo que un nuevo amor reemplace al antiguo, desea que se case con Griet. Pero ¿cómo hacerse con un bello tulipán?

Es Esperanza, la bohemía, quien le proporciona la flor maravillosa, salida de una raíz traída de la India. Pero Gilberto no quiere que Griet sea obligada a tomarle el precioso tulipán. Griet, que ama a Gilberto y se cree amada por él, se la devuelve al punto.

El día del concurso ha llegado. El caballero de Blancourt se cree seguro de vencer; pero Gilberto trae la flor maravillosa que despierta la admiración universal.

En vano el caballero trata de demostrar que no se puede dar la hija de Vam Arnstel a un loco. La presencia de la dulce Griet devuelve la razón a Gilberto, y ya nada se opone a su felicidad.»

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

DESDE VALENCIA

Las damas en la Exposición

Uno de los encantos supremos de estas fiestas del trabajo y de la cultura son las tertulias o reuniones que al atardecer, luego de concluidas las tareas examinadoras de las secciones, y grupos, y salas, y vitrinas del certamen se forman en la terraza del Gran Casino, si el tiempo lo permite, ó en la galería del mismo elegante centro, si llueve ó el viento es molesto en demasía.

Las *habitués*, ó sean las damas valencianas, tienen á gala hacer los honores á sus amigas forasteras, por lo cual menudean las presentaciones, porque no hay día que no lleguen nuevas familias de «gente conocida» y distinguida, deseosa de visitar la Exposición, y claro es que sus relaciones se desviven por hacerles grata su estancia en nuestra ciudad. No hace muchos días era la señorita de Moret la que se veía rodeada de gentilezas valencianas que á porfía procuraban obsequiarla y demostrarle su simpatía y afecto; después, la señora y las señoritas de Dato, de quienes un poeta dijo que no podían ser forasteras en la tierra de las flores las flores que Madrid nos enviaba, y que las rosas de por acá recibíanlas como hermanas suyas predilectas.

Hoy es la marquesa de Squilache la egregia huésped a quien rendimos pleitesía, gozosa con tener entre nosotros señora de tan exquisito trato y tan proverbial amabilidad, que se adueña de los corazones con su lenguaje franco y espiritual y su siempre encantadora sonrisa. La marquesa de Squilache llegó á Valencia contribuyendo ya en el tren á la suscripción que abrieron los de Requena para levantar un monumento á Ibañez Marín, y apenas pisó las calles de la ciudad, su donativo fué de los primeros en favor de la familia del teniente Escudero, muerto hace ocho días en la algarada que hubo en la calle de San Vicente. Presentóse en la Exposición como una sencilla turista, sin empaque alguno, queriendo verlo todo sin que nadie la explicase ni definiese las cosas, á fin de formar por sí misma concepto de lo que la Exposición es, y hay que decir que sólo elogios tiene para cuanto llama su atención y detiene sus miradas.

Casi siempre son sus compañeros de excursión el ilustre general Acárraga y el simpático general Loygorri, en quienes tiene los *ciceroni* mejores que Valencia pudiera haberla designado. Contenta de la ciudad, encantada, son sus palabras, de la Exposición, en ella pasa las tardes y aun las noches, puesto que es de las últimas en dejar la terraza, y si hay concierto ó diversión nocturna, no es su sitio el que desocupado está. No hay que decir que la buena sociedad valenciana corresponde á la valencianista aristócrata con testimonios continuos de amistad cariñosa, y para el viernes se organiza un cotillón en honor y obsequio de la que es soberana de todos los afectos y simpatías. La fiesta será digna de quienes la disponen y de aquella á quien va dedicada.

Llegó también con sus bellas hijas la condesa de Almodóvar, que en modo alguno es incluíble entre las forasteras, porque no sólo tiene casa, sino que tiene calle en Valencia, y el Comité de la Exposición mundializó esa calle á causa de tener sus oficinas en ella: Conde de Almodóvar, 4. Con el influjo que las damas ejercen allí donde concurren, la Exposición está exenta de esa frialdad, de esa rigidez, peculiares á los certámenes, á los actos donde únicamente acuden elementos oficiales ó industriales, donde se juntan hombres solos para tratar de negocios, etc.

Por eso han podido decir los excursionistas del automóvil al despedirse, que llevaban recuerdos impercederos de la galería, de la corteza, de la hospitalidad valenciana, porque durante su permanencia, las hermosas donostiaras se han visto acompañadas con tinuamente por bellezas no menos ideales, y colmadas de atenciones incansables. Por eso adviértese en nuestro «gran mundo» el propósito de que las concurrentes que vendrán al concurso hípico y al tiro de pichón no añoren ni por un momento su residencia habitual, sea la de Madrid, la de París, la de Biarritz, etc., etc.

Valencia ofrece en este mes que muere y en el mes que á nacer se dispone variados atractivos á sus huéspedes. Termina en el Principal la compañía de la Comedia y debuta en Apolo la compañía del Español. Dan sus notables sesiones de música selecta en la Exposición los duetistas Vela-Nogueras, y en la Malvarrosa, vuela á más y mejor M. Mamet, despertando y fomentando una de aficiones á volar, que si la racha no baja, tendremos un Blierot en cada esquina y un Zeppelin en cada terrado.

Alma de toda esta vida que Valencia muestra, de esta actividad que desarrolla, es el eterno femenino, que en parte alguna luce como aquí. Por algo dijo Moret que no adjetivaba á las valencianas, pues su nombre es su adjectivación en belleza, donosura y espiritualidad.

X. X.

POR TELEGRAFO

De regreso.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En el correo de Madrid ha llegado la Banda municipal.

Acudieron á recibirla á la estación el alcalde, los concejales y un enorme público.

Los músicos valencianos regresan muy satisfechos de los agasajos que han recibido en la corte, y así lo han manifestado á los concejales.

Con este motivo, entre los alcaldes de Va-

lencia y Madrid se han cruzado afectuosos telegramas de salutación y reconocimiento.

Los derechos sobre la pasa.

Ha producido gran revuelo en varios distritos productores de la región la pretensión que el Sr. Zulueta ha manifestado en su reciente visita al ministro de Hacienda, solicitando se imponga á nuestra pasa á su entrada en Inglaterra, derechos que impidan su transformación en vino.

La Prensa inserta telegramas numerosos de protesta; en infinitud de pueblos se comienza á señalar una campaña encaminada á frustrar los deseos del Sr. Zulueta, que entrañarían la muerte de la producción pasera.

A Castellón.

El general Martitegui ha marchado á Castellón para revistar fuerzas de allí, de Vinaroz y de Morella.

Le han despedido las autoridades.

Alarma sin fundamento.

VALENCIA. (Viernes, noche.) La portera de la casa número 15 de la calle de la Nave ha quedado sorprendida al encontrar esta mañana dentro de la huerta del edificio un baúl cuya procedencia ignoraba.

Ha intentado levantarlo, pero no le ha sido posible por su mucho peso.

Dentro del baúl, según ha podido observar la portera, se movía algún objeto sospechoso. —¿Será una bomba?—se ha preguntado la portera, terriblemente alarmada.

Sin perder momento ha avisado á todos los vecinos de la casa, los cuales, alarmados también, han procedido á desalojarla, temerosos de ser víctimas de una explosión.

Las autoridades han sido avisadas.

Fuerzas de Seguridad han rodeado la casa de referencia para impedir el paso y evitar desgracias.

Se ha constituido en el lugar del suceso el Juzgado de instrucción.

El juez ha hecho buscar á un cerrajero para que procediese á abrir el baúl.

Dentro de él han sido encontradas algunas ropas interiores y cuatro planchas.

Cuando las gentes del barrio se dedicaban á comentar el hallazgo misterioso, ya tranquilas por no haber aparecido en el fondo del baúl la supuesta bomba, se ha presentado el dueño.

Se le ha exigido una explicación y la ha dado muy cumplida.

Iba en busca de un amigo á quien no ha encontrado y como tenía que realizar más compras y el baúl le molestaba, ha decidido dejarlo en la casa de la calle de la Nave y volver luego á recogerlo.

Resumen: un pasillo cómico que ha sido después comentado regocijadamente, pero que demuestra lo intranquilos que están algunas gentes.

Llegada de Dato.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En el correo de Madrid ha llegado el Sr. Dato, siendo recibido en la estación por las autoridades, el general Acárraga y muchos amigos.

Una visita y un donativo.

La marquesa de Squilache, utilizando un coche de punto, visitó esta mañana los comedores de la Asociación Valenciana de Caridad, inspeccionando todas las dependencias é informándose detenidamente de su funcionamiento.

Al salir, después de firmar en el álbum, entregó 1.000 pesetas.

Lunch y cotillón.

A las diez de la noche se ha dado un lunch de honor y á continuación las señoras y señoritas que concurren á él, entre ellas las hijas del Sr. Dato, bailaron un cotillón en el salón de actos del Gran Casino.

Tomaron parte en la fiesta veinte parejas. Aquella estuvo concurridísima.

Dos vuelos de Mamet.

A las seis de la tarde, en la playa de la Malvarrosa, ha repetido sus pruebas el notable aviador M. Mamet, realizando dos vuelos de diez, y ocho minutos, respectivamente, sin contratiempo ninguno.

Acudió un gentío inmenso.

DETENCION DE UN SOSPECHOSO

Telegrama de Barcelona.

BILBAO. (Viernes, mañana.) Se ha recibido un telegrama del gobernador de Barcelona contestando á la consulta hecha por el gobernador de Bilbao.

Dice dicho telegrama que el Ramón Nicolás, supuesto cura otomano, es un estafador procesado por el Juzgado de Atarazanas, y que disfrutaba de libertad provisional mediante fianza personal, y de cuya fuga se hace responsable al fiador.

Los rumores, según los cuales la detención de este estafador revestía importancia, han quedado desmentidos con los anteriores informes del gobernador de Barcelona.

De Bilbao á Barcelona.

BILBAO. (Viernes, tarde.) Ha llegado, procedente de Miranda, conducido por una pareja de la Guardia Civil, el individuo que dijo ser sacerdote otomano y llamarse Ramón Nicolás, que ha sido puesto á disposición del Juzgado, el cual y en vista de haberlo reclamado el gobernador civil de Barcelona ha dispuesto sea trasladado á la Ciudad Condal.

La Prensa bilbaína no da importancia á la detención.

Viaje suspendido.

La Banda municipal de Bilbao, que se disponía marchar á Barcelona para tomar parte en los conciertos, ha desistido de ello, por haberse recibido una comunicación de la Alcaldía de Barcelona en la que se manifiesta que se ha terminado la consignación que para los festejos se habla votado.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.

VALLADOLID. (Viernes, mañana.) Han aprobado el segundo ejercicio para el ingreso en la Academia de Caballería los señores siguientes:

D. Laureano Tascón Solino, D. Benito Cortabitarte Cristofaro, D. Olegario Sánchez Gómez, D. Honorio Olmedo Lozano, D. Aurelio Díez Centeno, D. Ricardo Valmón Díaz, D. Manuel Valmón Díaz, D. Luis Fernández Córdoba y D. Ramón Mimiz Valbuena.

Han aprobado el tercer ejercicio: D. Luis Salinas García, D. Antonio González Alhambra, D. Eduardo Ramos Díaz, don Benigno Aguirre y D. Rafael Huerta Alfaro.

VALLADOLID. (Viernes, tarde.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Rafael Porta Sichert, D. Isidoro Velasco Agudo, D. Antonio Martín Díaz, D. Amalio Salguero Santos.

Presentaron el certificado de aprobación: D. Federico Rojo Salsamendi, D. Luis Carrauna Ros, D. José Martín Sezuer, D. Aurelio Sancho Sancho, D. Carlos González Jara.

Han aprobado el tercer ejercicio: D. José Pérez Salas, D. Enrique Cebollino Linderman, D. Eulogio Usatorre Ledo, don Jesús Martín Marín, D. Marcelino Cortés Díaz.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Viernes, tarde.) Han aprobado el primer ejercicio D. Antonio Ferrero Navarro, D. Luis Sieve Marasi, don Abelardo Salaya Picó, D. Luis Gómez de la Hoz, D. Antonio Meréñez Roldán, D. Felipe Cabazal Dabán, D. Mario González Revenga, D. Manuel Migueles Penal, D. Manuel Picazas Alvaro y D. Luis Victory Manella.

GUADALAJARA. (Viernes, noche.) Han sido aprobados en segundo ejercicio: D. Antonio Vich y Balespony, D. Francisco Sierra Gauche y D. Manuel Mozo Durán.

Aprobados en tercer ejercicio: D. Juan de la Riva González, D. Juan Muñoz Pruneda, D. Luis Franco Pineda, don José Campos Martín y D. Eloy Camino Peral.

TOROS EN PROVINCIAS

En Ciudad Rodrigo.

CIUDAD RODRIGO. (Viernes, mañana.) Los toros de Amador García mataron cinco caballos.

Copao quedó bien.

Pacomio Peribáñez fué aplaudidísimo, tanto toreando como matando.

En el tercero realizó una faena colosal, banderilleando y toreando rodilla en tierra.

Con el estoque, muy bien.

En Manzanares.

MANZANARES. (Viernes, mañana.) Los toros de Romualdo Jiménez, buenos.

Eusebio Fuentes, superior en todo, sobresaliendo con el estoque.

Mató cuatro toros de cuatro estocadas y un pinchazo.

Alcanzó la oreja del tercer toro, banderilleó el segundo y fué sacado en hombros.

En Pueblo Nuevo del Terrible.

PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE. (Viernes, noche.) Con motivo de la festividad del Corpus se ha celebrado una novillada á beneficio de Manolete II.

Los toros eran de D. Mariano González, de Jaén.

Resultado manso el primero y bravucos los demás.

Manolete II ha tenido una buena tarde.

Ha quedado muy bien toreando de capa, banderilleando y matando, oyendo muchas ovaciones, en particular en el cuarto toro, al que ha muerto de una estocada soberbia.

El hermano de Manolete, encargado de dar muerte al tercero de los toros lidiados, ha cumplido.

Para la feria de agosto se organizan dos buenas corridas de toros, con matadores y ganado de primera fila.

Toros en Bailén.

BAILEN. (Viernes, noche.) Los toros de Marcelino Jiménez han resultado regulares.

Carrillito estuvo desgraciado al herir, y cedió su último al sobresaliente Chiquito de la Mona, que lo mató regularmente.

Pareando estuvo bien Estebanito.

ANDALUCÍA

Las tormentas.—Daños en los campos.—Una mujer muerta y otras dos lesionadas.

BUJALANCE. (Viernes, noche.) El período tempestuoso que estamos soportando va haciéndose demasiado largo, y ya los daños que en los sembrados causan las torrenciales lluvias y el granizo son considerables.

La tormenta de ayer fué imponente. El número de chispas eléctricas que los pararrayos han recogido ha sido inculcable. Sólo en los aparatos receptores de la casa de máquinas de la Sociedad abastecedora de aguas La Alameda cayeron cinco rayos; en los campos se ven olivos y árboles destruidos por las exhalaciones.

Una infortunada mujer, que en unión de otras dos regresaba de las faenas del campo, y se dirigía á la dicha casa de máquinas de La Alameda para guarecerse de la tormenta, fué muerta por un rayo, cien metros antes de llegar al refugio. Las otras dos acompañantes sufrieron también los efectos de la chispa, y una de ellas está grave. La víctima se llamaba Dolores Vacas Alfau, contaba veinti-

tres años, era casada y deja dos hijos pequeños.

El activo y digno juez de instrucción, don León Muñoz-Cobo, con el médico forense, D. José López Tramoyeres, y el actuario, señor Perujo, se trasladaron sin perder momento al lugar del suceso y procedieron á levantar el cadáver. De las otras dos mujeres, una de ellas se encuentra grave.

Si este régimen tormentoso no cesa pronto, se perderá la cosecha de cereales, que venía prometiendo ser abundantísima.

El pánico cunde entre el vecindario, que no ve límite á estos trastornos atmosféricos.

Muertos por un rayo.

PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE. (Viernes, noche.) En el Hoyo, aldea vecina, la fuerte tormenta que ayer descargó tuvo consecuencias trágicas.

Una chispa eléctrica penetró por la chimenea de una casa.

En la cocina se encontraba, preparando la comida, una mujer, juntamente con su hijo.

Ambos quedaron muertos instantáneamente.

Muerto por un rayo.

HUELVA. (Viernes, noche.) De Villalba del Alcor comunican que se ha desarrollado una terrible tormenta.

Un rayo mató al pastor Manuel Galán Rojo, de diez y nueve años.

Una tormenta.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Hoy ha descargado una nueva tormenta, cayendo tal cantidad de agua que ha inundado los lugares más bajos de la capital.

En distintas fábricas cayeron varias chispas eléctricas sin que afortunadamente haya que lamentar desgracias.

En el pueblo de Gerena varios individuos se guarecieron en una casa del monte de Matzateras matando un rayo á José Acuña García y á un perro que le acompañaba.

Visita á las fábricas.

Han llegado de Cádiz y visitado las fábricas militares de Artillería, el profesor de Artillería de la Armada, D. Juan Maravall y nueve alféreces.

ARAGÓN

HUESCA. (Viernes, tarde.) Por causa de una novia rieron anoche los jóvenes Antonio López, de veinticinco años, labrador, y Lorenzo Turrán, de veinticuatro.

Desafiados salieron á las afueras, y Antonio dió una puñalada al otro, huyendo después.

Fuó conducido al Hospital el herido y aprehendido el agresor.

El Ayuntamiento de Zaragoza.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) A consecuencia del fallecimiento del teniente de alcalde D. Ramón Alamán, la sesión que celebraba esta tarde el Ayuntamiento ha sido levantada en señal de duelo.

Dicha sesión había despertado interés, porque se iba á tratar en ella del nombramiento del cuarto teniente de alcalde.

Los ediles radicales desean que ese nombramiento recaiga en la persona de D. Cecilio Gasca, concejal carlista, en premio á la cooperación de los elementos tradicionalistas en el triunfo de la candidatura de don Alvaro de Albornoz.

Otros se oponen á que triunfe ese propósito.

El nombramiento del cuarto teniente de alcalde está llamado á dar mucho juego.

La Acción Social y los carlistas.

La Junta directiva de la Acción Social Católica ha publicado una circular, que ha sido muy comentada, explicando su conducta en el nombramiento de D. José María García Belengué, como candidato á la Diputación á Cortes por Zaragoza en las elecciones últimas.

Dice la circular, entre otras cosas: «Los carlistas han roto con nosotros; nosotros, con los carlistas, no.»

Termina deseando la unión de los referidos elementos, para defender los intereses de la Iglesia.

La procesión del Corpus.

La procesión del Corpus, suspendida ayer, saldrá el domingo próximo.

Terminada que sea, el alcalde obsequiará á las autoridades con un lunch, costeado por él mismo.

CASTILLA LA VIEJA

De regreso de Melilla.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) Esta tarde ha llegado una compañía del sexto regimiento mixto montado, que regresa de Melilla, donde afortunadamente no sufrió ninguna baja.

El recibimiento tributado á los expedicionarios ha sido verdaderamente entusiástico. Casas particulares y edificios públicos lucían colgadas.

La estación estaba llena de público, habiendo acudido también á ella varias bandas de música.

El Ayuntamiento y los Circulos han obsequiado á los soldados con metálico, vino y cigarrillos.

Fallecimiento.

El oficial primero de Hacienda, D. Juan Sánchez López, ha fallecido hoy, cuando se encontraba dentro de un tranvía eléctrico.

Por las condiciones personales del señor Sánchez López, y por las circunstancias de su muerte, ha sido ésta doblemente sentida.

El amor fugitivo.

BEJAR. (Viernes, tarde.) Anoche fugóse de su domicilio conyugal Ignacia Pariente,

de treinta años, en compañía de Adolfo Martín, joven de veinticinco.

El marido ha reclamado á la esposa fugada ante los Tribunales.

Supónese que los fugitivos se hallan ocultos en esa corte.

CATALUÑA

Los gremios barceloneses.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Reconocidos á la benévola acogida hecha á la Comisión, en esa capital, los gremios que integran el Circulo de Ultramarinos, Comestibles y Similares, envían á la Prensa madrileña las más expresivas gracias.—El presidente, Baldomero Coca.—El secretario accidental, Xicoy.

Los tradicionalistas.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Los elementos tradicionalistas de esta ciudad costearán una corona para depositarla en Montealegre el día que se celebre el caplecho, testimoniando así su recuerdo á los fusilados por la causa.

Después de las elecciones.

El candidato derrotado por Sabadell, don Jaime Cruells, ha publicado un folleto apuntando las reclamaciones que hizo, al celebrarse el escrutinio de las pasadas elecciones de diputados á Cortes, en la Junta provincial del Censo.

Conferencia.

Esta noche, el escritor D. Manuel Ugarte, bajo los auspicios de la Sociedad libre de Estudios americanistas, dará una conferencia en el salón de Ciento de la Casa Consistorial.

Distribución de premios.

El martes, en el palacio de Bellas Artes, tendrá lugar la distribución de premios á los alumnos de las escuelas municipales.

Al acto asistirán las autoridades civiles y religiosas.

JOYERIA DE MODA

Últimos modelos en PULSERAS DE PEDIDA.—3, CARRETAS, 3.

VALENCIA

Nube de piedra.

ORIHUELA. (Viernes, noche.) En la tarde del miércoles descargó por los pueblos de Bigostros, Jacarilla, Huschillo y otros diferentes sitios de esta vega, una nueva nube de piedra, que acabó por arrasara lo poco que había quedado libre de la tormenta del martes, de lo que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Los huertanos se hallan consternados ante la magnitud del terrible desastre sufrido, cuya desgracia también alcanza á muchos propietarios y casas de abonos y de simientes que tenían invertidos en esta huerta en dichos artículos muchos miles de duros.

Imposible es de todo punto dar cuenta detallada de los incalculables daños que acaba de sufrir esta huerta con los pedriscos.

Los Ayuntamientos de los pueblos perjudicados siguen gestionando ante los Poderes públicos se condone la contribución, solicitando á la vez recursos para evitar se produzca el conflicto del hambre.

Miles de huertanos han quedado por esta desgracia sin trabajo, atravesando una situación angustiosa, que no podrá prolongarse por mucho tiempo.

Causa verdadera lástima el contemplar hoy el aspecto de esta vega, que hasta hace dos días constituía el orgullo de estos habitantes y el encanto del viajero.

AVISOS ÚTILES.

Preguntad á vuestro médico sobre los efectos del

Hunyadi János

La mejor agua purgativa natural. El purgante de las familias

Hunyadi János

Acción rápida, segura y suave.

Hunyadi János

Reputación universal. La preferida por los médicos, farmacias y droguerías.

PRECIOS: Botella grande, pesetas 1,20. Idem botella pequeña, pesetas 0,80.

MALA REAL INGLESA

Vapor "Amazon"

Sale de Vigo para Lisboa, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, el

DIA 12 DE JUNIO

Para más informes, dirigirse á la

OFICINA DE LA COMPAÑIA EN MADRID

ARENAL, 16

Agentes en Vigo... D. Estanislao Durán.

Lisboa... Sres. James Rawes & C.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67.—TELÉFONO 6

VESTIDOS Y BLUSAS

ABRIGOS

SALIDAS DE TEATRO

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

28 de mayo de 1860.

En Málaga, el cólera está causando algunas víctimas; había disminuido en estos últimos días; pero con los calores ha adquirido incremento, y parece que se ha acordado expedir patentes sucesivas.

El actor D. Joaquín Arjona debe hallarse ya en Madrid, de regreso del Ferrol.

Hoy ha estado ligeramente indispuerto el Presidente del Consejo de Ministros.

Han debido llegar ya a Alicante todos los tubos, candelabros, faroles y demás aparatos para el alumbrado de gas, con cuya remesa se habrá completado cuanto se necesitaba para dicho objeto.

Parece que los trabajos del ferrocarril de Barcelona á Sarriá adelantan con mucha rapidez.

Un nuevo faro alumbrará las costas de Mallorca, acabado que sea el definitivo proyecto del que se trata de establecer en el Cabo Tormentor.

La colocación de este faro será en extremo ventajosa para los buques, pues no son pocos los que se ven precisados á atravesar el canal de Menorca en una noche de tempestad, que allí son muy frecuentes.

Se han concluido las obras de la nueva cárcel de Jaén, que es un edificio claro, seguro, capaz y ventilado, y se trabaja en la creación de un presidio correccional, contiguo al mismo local.

Tres mil quinientos obreros se ocupan actualmente en los trabajos de explanación del trozo de línea férrea portuguesa que va desde Santarém á la frontera española.

La construcción de obras públicas ha recibido un impulso extraordinario desde que terminó el invierno, y es inmenso el número de jornaleros que tienen asegurada su subsistencia, ya en carreteras, ya en ferrocarriles, ya en edificios particulares; en todas las provincias de la Península prosiguen con actividad las construcciones.

La Compañía de ferrocarriles portugueses ha dado también ocupación á muchos brazos.

El puerto de Valencia se ve atestado de multitud de buques de todos pabellones, y reina en él un movimiento desconocido hace diez años.

GRAN MUNDO

Hoy sábado se celebrará una fiesta en la artística morada de los señores de Lázaro Galdiano.

El lunes será pedida la mano de la bellísima señorita Angela Sancho Contreras para D. Alfonso Pidal y Bernaldo de Quirós, hijo del eminente hombre político conservador.

La señorita Julia García San Miguel ha regresado de Andalucía.

Se encuentran en Madrid los marqueses de la Gándara.

La condesa viuda de Xiquena se halla delicada de salud.

Mucho deseamos el pronto restablecimiento de tan distinguida y amable dama.

El conde de Valmaseda, que ido á Berlín para atender á su salud, acompañado de su linda hija mayor, se encuentra ya mucho mejor. Mucho celebramos su alivio.

MADRIZZY.

LA LAMPARA "PHILIPS,"

de filamento metálico, es la única conveniente, por reunir, con un 75 por 100 de economía en el fluido, una duración y solidez no alcanzada por ninguna otra marca. De venta: Refrescos Ingleses, Alcalá, núm. 20.

FESTEJOS MUNICIPALES

Para hoy.

A las diez de la noche, sesión de cinematógrafo en la Avenida de la Plaza de Toros.

Concierto popular.

Habiéndose ofrecido generosamente las bandas de música de Toulouse y de Lisboa á prestar su concurso en beneficio de los pobres, la Comisión municipal de festejos, aceptando tan galante ofrecimiento, ha organizado, con el empresario de la Plaza de Toros, un último concierto á precios populares, que se celebrará hoy 28 del corriente en dicha plaza, y en el que tomará también parte la banda Municipal de Madrid, con arreglo al siguiente programa:

Banda Municipal de Madrid, obertura de Mignon, Thomas.

Banda de Toulouse, obertura de Richilde, G. París.

a) La petite aimée, melodía para tenor, E. Delmas.

b) Aroso de Benvenuto, para barítono, E. Diaz.

Banda Municipal de Lisboa, obertura de Tannhäuser, Wagner.

Fados portugueses. Aller et retour, Ta-boada.

Banda Municipal de Madrid, jota de La Dolores, Bretón.

Si por causa del mal tiempo no pudiera celebrarse el concierto, se devolvería el importe de las localidades.

Estas se expedirán, desde las nueve de la mañana, en los despachos que la Empresa

de la Plaza de Toros tiene establecidos en las calles de Alcalá, 7, y Victoria, 3.

Precios de las localidades.

Tendidos.—Barreras de sombra, 2 pesetas; ídem de sol, 1; contrabarreras, delanteras, tabloncillos y filas de tendido de sombra, 1; ídem de sol, 50 céntimos.

Meseta de toril.—Delanteras, 75 céntimos, filas, 50.

Gradas.—Delanteras de sombra, 2 pesetas; ídem de sol, 1; filas de sombra, 1; ídem de sol, 50 céntimos.

Palcos con 10 entradas.—De sombra, 15 pesetas; de sol, 7,50.

El concierto empezará á las cuatro y media en punto.

Aclaración.

La Comisión de Espectáculos del Ayuntamiento nos ruega hagamos constar que no le ha sido cedida á la corporación municipal la Plaza de Toros por el Sr. Mosquera, sino que éste, haciendo uso de sus facultades y de acuerdo con la citada Comisión, ha organizado las fiestas musicales, reservándose un tanto por 100 del producto de las mismas. No son, por tanto, fundadas ciertas especíes circuladas sobre el particular.

EJERCITO Y ARMADA

En la mañana de ayer ha sido presentada al ministro de la Guerra, por el jefe de la Sección de Sanidad Militar del ministerio, una Comisión de jefes del Cuerpo de Sanidad (Sección de Farmacia), con objeto de darle las gracias por las reformas acordadas en la plantilla de dicho organismo militar.

La Comisión salió altamente satisfecha de las manifestaciones hechas por el ministro acerca del aprecio que tiene los servicios prestados por los farmacéuticos militares, y el decidido propósito que le anima de atender siempre por igual á todos los organismos que integran al Ejército.

El ascenso de los generales Alfau, Morales y del Real, produce tres vacantes de general de brigada, de las que una se amortizará para el ascenso, y las otras dos se cubrirán con el ascenso de un coronel de Caballería y otro de Infantería.

A.

LOS AUTORES NOVELES

Teatro de prueba

Nuestro compañero Caramanchel ha recibido la siguiente carta, que comentará otro día, pero que se apresura á publicar, por la información que contiene.

«Muy distinguido señor nuestro: Deseosa esta Junta directiva de encontrar una fórmula decisiva, que cumplimente cuanto ofrece á sus socios el reglamento de la Sociedad, ha presentado á la junta general y merecido unánime aprobación, un proyecto de implantación del Teatro de Prueba, con la finalidad de dar á conocer al público, y que merezcan la sanción de éste, las obras de los autores noveles.

Al objeto indicado nos proponemos:

- 1.º Dar con periodicidad representaciones teatrales, en las que se presenten, en ensayo general, exclusivamente obras de los que figuran en nuestras listas como asociados.

- 2.º Recabar de personalidades competentes, á modo de Jurado, su parecer respecto á las obras presentadas al público, á cuyo fin se solicitará su concurso y serán invitados á las representaciones, y

- 3.º Solicitar de las Empresas teatrales estrenen en sus teatros aquellas producciones que, á juicio de los señores anteriormente citados, fueran dignas de estreno por compañías de primer orden.

En la implantación del teatro de prueba creemos encontrar varias ventajas en provecho de los autores noveles, empresarios y público, siendo las que afectan á los primeros las de poder estrenar sus obras sin sufrir las molestias propias del caso; recibir, bajo anonimato de su nombre, las sanciones del auditorio, y, en caso afortunado, ver en los carteles de los teatros madrileños el anuncio del próximo estreno.

Las Empresas tienen en este teatro de prueba la facilidad de encontrar obras que de antemano saben pueden ser puestas en escena, y lógico es suponer que ingresos seguros en taquilla, pues los espectadores que presenciaron el ensayo general de la obra elegida han de acudir al estreno, llevados del deseo de ver confirmado su juicio, ya formado previamente.

Y para el público, la de llegar al teatro á presenciar el estreno de obra de valer reconocido.

Conociendo nosotros las altas dotes intelectuales y justo criterio de usted, y siéndonos de gran estimación sus juicios críticos, nos atrevemos á rogarle nos dé su parecer respecto á la idea del teatro de prueba, dedicándole unos renglones en su periódico.

Seguros de su amable condescendencia, le adelantamos las más expresivas gracias, quedando suyos afectísimos y atentos amigos y seguros servidores, q. b. s. m., por la directiva, el vicepresidente primero, Rafael de Aladro.»

Utilidad y elegancia

Otra de las causas por que se adoptan las registradoras «Nacionales» en los comercios elegantes, á los que acude un público selecto, es por el buen tono y seriedad que imprimen dichos aparatos.

Así ocurre en la distinguida perfumaría de D. Herminio Alvarez, Peligros, núm. 1, donde se destaca gallardamente la hermosa registradora «Nacional» que han instalado, y que de todos puntos de vista llena su cometido.

Informes gratuitos, Preciados, 11.

CASA REAL

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha celebrado el suspendido el día anterior con motivo de la festividad del Corpus. Según el Presidente del Consejo, su discurso se ha limitado á una exposición del estado actual de la política y de los trabajos del Gobierno.

Después de haber hablado el Sr. Canalejas, el ministro de Hacienda trató de extremos referentes á la labor que de su departamento será entregada á las Cortes.

El Rey firmó los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Haciendo merced de título del Reino con la denominación de marqués de Marzales á doña María Josefa Fernández de Villavicencio.

—Ídem con la denominación de conde de Riudorm á favor de D. Juan Pérez Seoane y Roca de Togores.

—Rehabilitando sin perjuicio de tercero con mejor derecho el título de marqués de Dos Fuentes á favor de D. Fernando Antón del Olmet.

—Nombrando arcediano de la Catedral de Vich á D. Jaime Collell.

—Ídem canónigo de la de Ceuta, por oposición, á D. Antonio Schiaffino Almela.

—Indultando á José Jiménez Ramal de la pena de cadena perpetua con arreglo al artículo 29 del Código penal.

—Comutando por destierro el tiempo que le falta por cumplir á José Jausoro Querejeta.

—Indultando á Juan Lafarm García del resto de pena que le falta por cumplir.

—Ídem á Manuel Pineda.

—Comutando por destierro el resto de pena que le falta por cumplir á Francisco Verón Boronat.

—Indultando á José María Martínez, Gabriel Nieto Rey, Gabriel García del Pozo y Basilio Alejandro López.

—Ídem á Basilio Alejandro López de la tercera parte de la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional.

GUERRA.—Promoviendo á general de división al de brigada D. Pedro del Real y Sánchez Paulete.

—Ídem id. á D. Ricardo Morales y Aguerro.

—Ídem id. á D. Felipe Alfau Mendoza.

—Concediendo al general de brigada don Pedro Ayala la gran cruz roja, pensionada, del Mérito militar.

—Ídem al general de brigada D. Juan López Herrero la gran cruz roja del Mérito militar.

—Ídem al general de división D. Antonio Tovar la ídem id.

—Ídem al general de división D. Francisco Aguilera y Egea la ídem id.

—Ídem al general de división D. Luis Huertas y Urrutia la gran cruz roja, pensionada, del Mérito militar.

—Ídem el mando de la zona de Huelva al coronel de Infantería Sr. Alvarez Maldonado.

—Ídem el mando de la de Valladolid al coronel de Infantería D. Juan Contreras.

MARINA.—Promoviendo á inspector de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de la Armada al de segunda D. Manuel Rodríguez y Rodríguez.

—Disponiendo pase á situación de cuartel con residencia en Madrid el ingeniero inspector de primera D. Manuel Rodríguez.

—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanca, libre de gastos, á D. Vicente Puchil Sartou.

—Concediendo el mando del segundo regimiento de Infantería de Marina al coronel don Onofre Sunico y Ruiz.

—Ascendiendo á ingeniero inspector de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de la Armada al de segunda D. Antonio del Castillo y Ayala.

GOBERNACION.—Concediendo nacionalidad española al súbdito alemán D. Carlos Schullery y Balldunf.

—Ídem tratamiento de excelencia á la villa de Martos (Jaén).

—Ídem nacionalidad española al súbdito suizo Francisco Bastián Alvarez.

—Ídem id. id. al id. italiano D. Tomás Santero Boogers.

INSTRUCCION PUBLICA.—Aprobando el presupuesto para la continuación de las obras de reparación y conservación de la iglesia de San Juan de los Reyes de Toledo, y autorizando para que las obras se realicen por el sistema de administración.

—Nombrando vocal del servicio geográfico á D. Arturo Mifaut y Macón, ingeniero jefe del Cuerpo de Ingenieros geógrafos.

—Agrupando, bajo la dependencia de la Junta para ampliación de estudios y con la denominación de Instituto Nacional de Ciencias Fisiconaturales, determinados Centros de enseñanza.

—Aprobando un nuevo reglamento para las Exposiciones nacionales de Bellas Artes y Arte decorativo.

—Reorganizando la Inspección de enseñanza.

FOMENTO.—Nombrando, en ascenso de escala, inspector general del Cuerpo de Minas á D. Ramón Adán de Yarza.

—Ídem ingenieros jefes de dicho Cuerpo á D. Alfredo de Madrid-Dávila, D. Claudio Guitián y D. Florentino Azepeitia.

—Ídem inspector general del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos á D. Manuel Lois.

—Ídem ingenieros jefes del mismo á don Julián Martínez, D. Antonio Cruzado, D. José Gómez de Velasco, D. Bernardo Calvet y D. Ricardo Ayuso.

—Autorizando al ministro de Fomento para

la adquisición de un aparato universal de destellos relámpagos.

—Ídem id. para que sin celebrar concurso se efectúen los gastos necesarios para la adquisición y montaje de las luces de enfriación del puerto de Castro Urdiales (Santander).

—Ídem id. para la adquisición y fondeo de una boya luminosa en la ría del Ferrol.

—Ídem id. para adquirir los efectos con destino al balizamiento de las rías del Ferrol y Arés.

—Aprobando el reglamento provisional para el cumplimiento y aplicación de la ley de 14 de junio de 1909.

—Estableciendo el servicio de construcciones de Obras públicas en el ministerio de Fomento.

—Ídem id. relativo á ingenieros y obreros pensionados.

—Admitiendo la dimisión del cargo de vocal del Consejo de la Producción, sección de industrias marítimas, á D. Bernardo Rengifo y Tercero, y nombrando para dicho cargo á D. Felipe José García Plaza y León.

—Creando un servicio especial de estudios y ejecución de carreteras pirenaicas.

—Reglamentando la adjudicación de materiales para la conservación y explotación de los puertos á cargo de Juntas de obras.

Después del Consejo de ministros, que terminó á las once y media, S. M. el Rey vió pasar las tropas que iban de paseo militar, agolpándose mucho público ante los balcones de Palacio.

Después recibió el Monarca una numerosa audiencia militar, figurando en ella los generales Orozco, González Parrado, March, Ruiz Reñoy, Axó y Ruiz Cebollino; los coroneles Prieto, Pindado, Sáinz Lozano, Alvear, Fernández Cuerva, conde de Paredes de Nava y Ampudia, que saldrá esta noche para Badajoz; los tenientes coroneles Bermúdez de Castro y López Vilches, y el capitán de navío D. José Padriñán.

A la una de la tarde fué S. M. el Rey al Tiro de Pichón, donde almorzó. Fué en un automóvil de 45 caballos, que desarrolla 120 kilómetros de velocidad por hora. Lo estrenó hace tres días.

Se ha dicho en la iglesia de la Paloma una misa al órgano en acción de gracias.

Cuando el sacerdote apareció ante el altar llegó S. A. la Infanta doña María Teresa acompañada de la condesa de Mirasol, sin que nadie tuviera aviso de su visita.

Las masas populares hicieron á la Infanta un recibimiento y una despedida por todo extremo cariñosos. S. A. ha enviado 250 pesetas á la señora condesa de San Rafael para que las distribuya entre los pobres de aquella barriada que la entregaron memoriales.

Mundo eclesiástico

Han fallecido en Madrid los sacerdotes don Rudesindo Pérez y D. José Gómez Sesé, individuos de la Mutual del Clero de la diócesis de Madrid.

En todas las provincias de España existen 552 escuelas y 125 colegios gratuitos, dirigidos por las comunidades religiosas.

Reciben enseñanza católica, generalmente por religiosos y religiosas:

De catecismo (catequesis), 6.731 niños y 6.602 niñas.

De instrucción primaria, 19.938 párvulos, 30.874 niños y 39.748 niñas.

En las escuelas salesianas, 2.577 educandas.

De instrucción ó enseñanza especial (artes y oficios, pintura ó música, etc.), 3.368.

En escuelas dominicales y en las nocturnas para obreros, 7.309 educandos y 6.844 educandas.

Total, 133.991 alumnos de todas clases. Además se distinguen (según una estadística) las comunidades religiosas en la asistencia á los enfermos.

Existen en España, con carácter provincial ó municipal, 606 hospitales; de ellos, sólo 422 tienen de continuo enfermos, y todos ellos, en cuanto á la asistencia, hallanse encomendados ó se hallan servidos por religiosos ó por religiosas.

Las Hijas de la Caridad tienen á su cargo 253 provinciales, siguiendo en número las Hermanas de Nuestra Señora de la Consolación, con 24; Hermanas Carmelitas, con 19, y Siervas de María, con 16.

¡Qué bien se encuentra

el que tiene la inmensa suerte de que todo su organismo funcione á la perfección! Y para que la principal función de la vida esté reglamentada, nada como el uso diario de las AGUAS DE CESTONA.

EXPOSICION INTERNACIONAL CANINA

Se ha visto estos días muy concurrida esta Exposición, instalada en el Parque del Retiro (puerta de la Independencia).

Llama la atención el gran número de perros expuestos, entre los que figuran notables ejemplares de todas las razas.

Mañana domingo, y con el objeto de que las clases populares puedan visitar la Exposición, por la mañana la entrada sólo costará 50 céntimos.

Este día se adjudicará un premio á la jaula mejor adornada.

El día 30 se adjudicará por sufragio del público el premio destinado á cualquiera de los perros expuestos que los concurrentes ese día al certamen estimen digno de tal recompensa, á cuyo efecto, á cada entrada acompañará una papeleta de votación.

Es de esperar que con estos alicientes se vea la Exposición muy concurrida.

Ayer tarde han visitado la Exposición Sus Altezas Reales los Infantes doña María Luisa, D. Carlos y D. Fernando.

El señor duque de Andria ha adquirido un magnífico perro jobo.

CRONICAS MEDICAS

VULGARIZACION CIENTIFICA

El por qué hasta la pulmonía es contagiosa.

En este artículo no encontraréis fórmulas ni escucharéis consejos; pero no por eso va á la zaga de los anteriores en importancia, ni desmerece un ápice de ellos en transcendencia.

Es en él mi principal objeto desvanecer errores, aclarar conceptos que de la Medicina han llegado al pueblo muy confusos ó no han llegado; pero que encierran tal importancia, que su lectura no hará echar en falta las fórmulas, y en cuanto á los consejos, después de ella sabréis proporcionároslos vosotros mismos.

Desde los inmortales descubrimientos de Pasteur, hace una decena de lustros, referente á las fermentaciones, la teoría microbiana ha venido á erigirse tal edificio de dominación en la ciencia médica, que su conocimiento ha trascendido á todos los ámbitos sociales.

Casi pudiera asegurarse que hace una treintena de años apenas se conocían enfermedades microbianas, y hoy apenas se conocen enfermedades que no lo sean. Esto ha hecho que se diga por doquier: «La Medicina ya sólo ve microbios por todos lados. Están de moda los microbios.»

No hay nada de eso. Son positivas adquisiciones, incommovibles verdades de la ciencia médica, que marcha por el camino del progreso con un rodar vertiginoso.

Todas las enfermedades infecciosas, que son muchas, son obra de microbios. Estos pequeñísimos seres, dotados de una vida casi inagotable, por todas partes nos acechan, ya que se les encuentra en abrumadoras proporciones en el aire, en las aguas, en la tierra, en nosotros mismos. La piel, la boca, el intestino sobre todo, son verdaderos nidos de microbios, y como en estas distintas partes radican desde el inofensivo microorganismo productor del sarro dentario hasta el temible de la tifoidea, de la pulmonía, parece á primera vista ó una exageración de la Medicina el asentar tales afirmaciones ó un milagro de la Divina Providencia el conservar la salud.

No hay que mirar siempre á los microbios como enemigos irreconciliables de nuestro bienestar orgánico. Al lado de los originarios de temidas enfermedades nos encontramos muchos que nos desempeñan un papel beneficioso. En el mismo aparato digestivo nos encontramos con una infinidad de ellos engendradores de fermentos, á beneficio de los cuales se hace una digestión perfecta. Estos son los microbios adictos, leales, los Gatos de la microbiología.

Dividense, pues, los microbios en dos grandes grupos: los inofensivos y hasta auxiliares del perfecto funcionar orgánico, llamados «sapiofitos», y los engendradores de enfermedad, llamados «patógenos».

Estos no tienen la propiedad de ocasionar la enfermedad siempre que están en contacto con nosotros. Para que ésta se produzca es necesario, por una parte, que aumenten las virulencias ó propiedad nociva, y por otra, que el organismo ceda, se deje vencer, porque la enfermedad infecciosa es, al fin y á la postre, una lucha entre el microbio y la economía.

Si en esta lucha vence el microbio, la enfermedad se da; si vencemos nosotros, la enfermedad no se presenta.

Voy á reseñarlos ligeramente el campo de batalla. Llegan los microbios á un punto cualquiera del organismo, en donde una pequeña erosión, una insignificante herida, les ha abierto la puerta de entrada. A aquel mismo punto, en confuso tropel, acuden á la defensa unos corpúsculos redondeados que tenemos en la sangre, y que se llaman leucocitos, dotados de una excelente cualidad, estudiada por un distinguido médico, Elías Metchnikoff, quien la llamó fagocitosis, y que, dicho vulgarmente, consiste en «deglutir microbios».

Emiten los leucocitos unas prolongadas expansiones y engloban los microbios que son digeridos por sus irreconciliables enemigos. Visto el espectáculo al microscopio resulta hermoso.

Con objeto de que el número de leucocitos que acuda á la defensa sea muy grande se dilatan los vasos sanguíneos por donde aquellos circulan y el campo de batalla se encharca, se calienta se «inflama». Aquí tenéis la inflamación, prototipo de las manifestaciones infectivas. El pus no es más que los cadáveres entrelazados de los leucocitos y de los microbios que en aquella titánica lucha han sucumbido.

Pero no en todas las enfermedades infecciosas se entabla esta lucha cuerpo á cuerpo. En muchas, en las más graves por cierto, el microbio rehusa la «lucha» y se ha visto que los muy taimados, parodiando los modernos procedimientos de combate de que la humanidad dispone, lanzan toxinas, sustancias venenosas por ellos elaboradas y que difunden por toda la economía. De nada le sirve entonces al pobre leucocito su «valor personal», para nada sus aprehensoras prolongaciones. Es necesario defenderse con proporcionalidad á los medios de ataque, y á este objeto el organismo elabora sustancias que contrarrestan, ó lo intentan por lo menos, el nocivo efecto de las toxinas microbianas.

Ya no hay lucha entre el microbio y el leucocito. Hay una neutralización entre las toxinas y las antitoxinas, cuando esta neutralización no tiene lugar por debilidad de las últimas ó incapacidad de la sangre en producir las, la enfermedad mina al organismo y da cuenta del enfermo.

Vemos como no es suficiente la sola presencia del microbio para que se desarrolle la enfermedad. Se necesita condiciones especiales de receptividad por parte del organismo.

CASA DE LA VILLA

SESION ORDINARIA

Abierta la sesión a las diez y treinta y cinco, el secretario dió lectura al telegrama del alcalde de Buenos Aires...

Licencia a un teniente alcalde.

El Sr. Talavera, al ponerse a discusión una comunicación del teniente alcalde de la Universidad...

El Ayuntamiento se dió por enterado de los asuntos puestos al despacho de oficio...

Subastas de solares.

Después de amplio debate se acordó anunciar subasta para enajenar el solar de la calle de Alfonso XI y Valenzuela...

Recurso contencioso.

Se acordó la interposición de recurso contencioso-administrativo contra providencia gubernativa...

Licencias.

Se concedieron las siguientes licencias: Para instalar un motor eléctrico de dos caballos de fuerza...

Para instalar otro motor eléctrico de 1 1/4 caballos de fuerza...

Para instalar tres motores eléctricos con fuerza en junto de ocho caballos...

Para instalar otro motor eléctrico de 3,7 caballos de fuerza...

Para establecer un taller de construcción de maquinaria...

Para establecer un taller de cerrajería en un cobertizo de la calle de Santa Engracia...

Para establecer un tejat en una tierra lindante con la servidumbre de paso...

Para vaquería en la pradera del Corregidor, número 6.

Para instalar servicio de ascensores en un hotel sito en la calle de Felipe IV...

Para construir un edificio, destinado a oficina central de Teléfonos interurbanos...

Para construir una casa en el solar núm. 18 de la calle de la Concepción Jerónima...

Para construir una casa en el solar núm. 18 de la calle de la Concepción Jerónima...

Para construir un pabellón, destinado a vaquería, en el solar núm. 10 de la calle de Teruel.

Para ejecutar obras de ampliación en la casa números 9 y 11 del Camino Bajo de San Isidro...

Se aprobó un presupuesto, importante pesetas 1.332,80, para la instalación de alumbrado de gas...

Licencias en el ensanche. Se concedieron las siguientes: Para construir un pabellón destinado a talleres...

Para construir un pabellón destinado a cocheras y cuadras en el solar núm. 17 de la calle de Fernando el Santo.

Para construir una casa en el solar núm. 20 de la calle de Manzanares.

Para construir la cubierta de la casa número 15 de la calle de Palafox.

Para construir un pabellón por la Sociedad de Construcciones metálicas en la glorieta del Puente de Toledo.

Alcantarillados.

Se aprobaron los pliegos de condiciones y presupuesto, importantes 12.863,74 pesetas, para construir, por subasta, alcantarillado tubular...

Proposiciones.

Pasaron a estudio de las respectivas Comisiones las proposiciones siguientes:

Una del Sr. Martín González, interesando el adoquín que está quitándose de la Corredera Baja...

Bandera municipal.

El Sr. Dorado defendió brevemente otra proposición suya, que dice así: «Con objeto de contribuir al necesario fomento del espíritu local...»

La presidencia de las corridas de toros.

El Sr. Rosón promovió un debate sobre si los tenientes de alcalde y concejales deben seguir presidiendo las corridas de toros...

Después de una amplia discusión, se convino en que se trataría del particular en la sesión próxima.

Otros ruegos.

Los Sres. Alvarez Villamil, Barrio, Quejido y Aguilera dirigieron varios ruegos, que el alcalde prometió atender.

Condonación plausible.

Por unanimidad aprobó el Concejo el acuerdo del alcalde de condonar a los vendedores de la Pradera de San Isidro...

Oposiciones a practicantes.

Ayer terminaron las oposiciones a practicantes de la Beneficencia municipal...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

Los distinguidos médicos de la Beneficencia municipal Sres. Bolívar, Ortiz y Lapeña...

DEL TERRORISMO

EL PROCESO DE LAS BOMBAS

Corengia en la estación.

El juez de Palacio, que estaba ayer de guardia, aprovechó la mañana tomando nuevas declaraciones a las personas que han intervenido en el suceso.

La única declaración de importancia ha sido la de un empleado del Resguardo de Consumos.

Manifestó éste que el mismo día en que ocurrió la explosión vio por el andén de la estación del Norte y entrar en el muelle de mercancías...

Se fijó en aquel hombre por su aspecto extravagante; pero no encontró nada en él que le llamara la atención...

Después, al leer las referencias del suceso, fué cuando recordó la circunstancia indicada.

Los demás declarantes han repetido detalles conocidos ya sobradamente.

Más dinero para el guardia Blanco.

El gobernador civil, Sr. Requejo, ha recibido la siguiente carta: «Muy respetado señor mío: Son adjuntas 500 pesetas que regalo al probo y valiente guardia Nicanor Blanco Segovia...»

Que sirva la conducta de este digno representante de la autoridad, de la ley, de la justicia y del orden...

El Sr. Méndez Alanís ha manifestado que le han sido entregadas las mil pesetas donadas por el señor duque de Tovar...

También desea hacer constar que las otras 100, de cuyo donativo se ha hablado, las regaló, como premio a la conducta de Blanco, un amigo del jefe superior...

Testigos.

Continúa sus actuaciones el Juzgado de primera instancia del distrito de Palacio, ante el cual han comparecido nuevos testigos.

Las declaraciones han carecido por completo de interés.

Una tarjeta postal.

El baúl de Corengia ha sido trasladado al Juzgado de guardia.

Entre las tablas se hallaba escondida una tarjeta postal, que tenía una inscripción subversiva.

Sobre la bomba.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) En los círculos políticos, el tema de todas las conversaciones son los detalles que se van conociendo de la vida de Corengia.

Hasta ahora no se conocen otros que los ya enviados.

—Ha sido trasladado a la Cárcel Modelo Ramón Sabaté, detenido a consecuencia de ciertas frases que pronunció relacionadas con la bomba que estalló en Madrid.

—El juez especial ha publicado un edicto citando para declarar a la persona que se considere dueña de una gorra negra, encontrada en la plaza de Cataluña en el lugar en que ocurrió la última explosión.

RECUERDO PIADOSO

Por las víctimas de la guerra

Terminada ya por la Asociación de señoras que preside S. M. la Reina la distribución del primero y segundo donativos a los heridos leves y graves...

Con el fin de ampliar en los Colegios de huérfanos de militares el mayor número posible de plazas para el ingreso de aspirantes...

El comandante en jefe, general Marina, auxiliado por los ingenieros militares, llevará la dirección de este trabajo...

Con el fin de ampliar en los Colegios de huérfanos de militares el mayor número posible de plazas para el ingreso de aspirantes...

El comandante en jefe, general Marina, auxiliado por los ingenieros militares, llevará la dirección de este trabajo...

Con el fin de ampliar en los Colegios de huérfanos de militares el mayor número posible de plazas para el ingreso de aspirantes...

El comandante en jefe, general Marina, auxiliado por los ingenieros militares, llevará la dirección de este trabajo...

Con el fin de ampliar en los Colegios de huérfanos de militares el mayor número posible de plazas para el ingreso de aspirantes...

El comandante en jefe, general Marina, auxiliado por los ingenieros militares, llevará la dirección de este trabajo...

Con el fin de ampliar en los Colegios de huérfanos de militares el mayor número posible de plazas para el ingreso de aspirantes...

El comandante en jefe, general Marina, auxiliado por los ingenieros militares, llevará la dirección de este trabajo...

Con el fin de ampliar en los Colegios de huérfanos de militares el mayor número posible de plazas para el ingreso de aspirantes...

El comandante en jefe, general Marina, auxiliado por los ingenieros militares, llevará la dirección de este trabajo...

Con el fin de ampliar en los Colegios de huérfanos de militares el mayor número posible de plazas para el ingreso de aspirantes...

El comandante en jefe, general Marina, auxiliado por los ingenieros militares, llevará la dirección de este trabajo...

se disfrutara de paz y tranquilidad, esa suma más los intereses que hayan correspondido en dichos cinco años quedarán a beneficio del Cuerpo de Inválidos.

La Asociación de Señoras ha acordado también que al fin del próximo mes se considere terminada su misión, que se proceda a redactar y publicar una memoria en la que conste al detalle todo lo que se ha recaudado y la distribución dada a los fondos...

Los donativos a los Colegios de Huérfanos antes citados los entregará personalmente S. M. la Reina en el Real Palacio al Profesorado de dichos establecimientos.

ALCANCE POLÍTICO

El asunto político de que continúa hablándose con preferencia, es el de la provisión de la presidencia del Congreso, cosa muy natural, puesto que hasta el mismo jefe del Gobierno se muestra tan reservado que ni aun al Monarca ha dado cuenta de quién sea el candidato.

Como es natural, las gestiones continúan para la provisión de tan elevado cargo, y anoche se afirmaba con alguna insistencia que de no aceptar el Sr. Moret, éste indicaría un candidato, y hasta se decía que ese candidato era el ex ministro de Instrucción pública Sr. Barroso.

Todo esto quedará acordado en muy breve plazo, pues parece que el Sr. Canalejas tiene anunciado que en el Consejo del próximo jueves dará cuenta de la designación de candidato a S. M. el Rey.

En el ministerio de la Gobernación se recibió anoche un despacho de Santa Cruz de Tenerife con el resultado de la elección de senadores.

Esta se ha celebrado con perfecto orden, siendo elegidos D. Fernando de León y Castillo y D. José Cort, liberales, y D. Juan García del Castillo, conservador.

El telegrama añade que han obtenido votos los Sres. Maluquer, Urquía y Delgado Barreto.

En el ministerio de la Gobernación se recibió anoche un despacho de Santa Cruz de Tenerife con el resultado de la elección de senadores.

Esta se ha celebrado con perfecto orden, siendo elegidos D. Fernando de León y Castillo y D. José Cort, liberales, y D. Juan García del Castillo, conservador.

El telegrama añade que han obtenido votos los Sres. Maluquer, Urquía y Delgado Barreto.

Tapioca Imperio "La Fortuna,"

Pídense en todas las tiendas de ultramarinos.

Centros y Sociedades

—El Círculo de la Unión Mercantil é Industrial celebrará el día 31 del corriente, a las nueve y media de la noche, junta general ordinaria, cumpliendo los preceptos reglamentarios.

—Centro Aragonés.—El sábado, a las diez de la noche, se celebrará en este Centro una velada artística para los socios y sus familias.

—La Sociedad Filantrópica Mercantil Matritense continuará discutiendo el proyecto de reforma del reglamento mañana domingo, a las diez de la misma, en el Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, Carretas, 14.

ESTADO DEL TIEMPO

Se mantiene el tiempo con aspecto de lluvia en la mayoría de las regiones de la Península, observándose aquella solamente en algunas provincias del Centro y Levante, y en menos cantidades que las observadas en los días anteriores.

La temperatura ofrece cifras algo más altas que ayer, y el barómetro se eleva con poca firmeza, presentando las presiones bastante desigualdad, pues mientras en el Norte alcanza la columna barométrica 767 milímetros, al Sur y Levante no excede de 761.

Soplan brisas fuertes del Norte y Nordeste. El mar se halla encalmado.

PROVINCIAS

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with 4 columns: CAPITALALES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Lists data for various provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión 6,991. Máxima, 703 mils. Mínima, 704.

Viento. Dirección, Nordeste. Recorrido, 000 kilómetros. Máxima: al sol, 81. Máxima: a la sombra, 28.

Temperatura. Mínima, 11. Máxima, 80. Humedad relativa. Mínima, 44. Estado del cielo, muy nuboso.

Microbio y organismo adecuado, son los dos términos de la ecuación.

Ocurre aquí lo que sucede en agricultura para que una planta se desarrolle. No basta sólo que el agricultor deposite sobre la tierra la semilla; esto por sí solo es insuficiente a todas luces; se necesita que aquella encuentre un terreno abonado para fructificar.

Ahora se explica con sin igual claridad, por qué hay quien padece muchas enfermedades y hay quien apenas contrae alguna. Ahora se explica el por qué al salir de un teatro varias personas, sometidas a la misma diferencia brusca de temperatura y llevando todas seguramente el germen de la pulmonía que vive habitualmente en la boca, unos contraen la enfermedad y otros no.

Siendo la pulmonía afección inflamatoria, enfermedad evidentemente microbiana, y como tal infecciosa siempre, se explica perfectamente bien el por qué de la contagiosidad.

¿Qué de consecuencias tan útiles se sacan de este ligero boceto de la teoría microbiana? La necesidad imperiosa de la desinfección que acarree la muerte del microbio. La necesidad de la vigorificación y tonificación del organismo para que aquél no encuentre el terreno abonado, para que nuestros leucocitos dotados de vigor y energías florecientes venzan siempre en la lucha que con aquél entablen.

Del modo como luchan en ocasiones estos microbios, por el intermedio de sus toxinas, se deduce la ansiada y legítima aspiración de la Medicina a encontrar las antitoxinas capaces de destruirlas. En algunas enfermedades ya lo hemos conseguido. Ejemplo elocuente: la difteria. En otras, desdichadamente, no; pero por el camino del descubrimiento vamos.

Tengo vehementes esperanzas de que no se hará esperar la aurora del tan ansiado día en que se obtenga la antitoxina de la tuberculosis, resolviendo de plano el problema curativo de tan temible enfermedad. ¡Lo triste sería que la microbiología en su vertiginoso avanzar por el camino del progreso nos descubriera aquel mismo día un nuevo microbio, de una nueva enfermedad!

MARIANO P. FLOREZ-ESTRADA.

Banquetes aristocráticos

En ellos hemos visto que, en sustitución del agua del Lozoya, se servía la cada día más acreditada agua de Cabreiró. No en balde las clasificó el análisis del eminente Dr. D. Santiago Ramón y Cajal entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas.

Deposito, Arenal, 1, segundo.

VIDA LOCAL

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: María Josefa Guerra, 7 años, Arenal, 5.—María Motas, 38 años, Zurita, 17.—Antonio Galán, 46 años, Humilladero, 22.—Segundo Abadía, 68 años, Valencia, 18.—Manuel de la Mata, 53 años.—Andrea Martínez, 10 años, Alcántara, 25.—Fernando Silverena, 39 años, Hospital de la Princesa.—Agustín Dávila, 45 años, Mesonero Romanos, 34.—Miguel Calvo, 37 años, Españolito, 3.—Pascual Meléndez, 62 años, Amparo, 86.—José del Coto, 40 años, Serrano, 59.—Carlos Bueno, 76 años, Príncipe de Vergara, 12.—Vicenta Sánchez, 40 años, Marqués de Urquijo, 14.—Visitation Sanz, 31 años, Adrián Pulido, 3.—Sebastián de la Torre, 43 años, Hospital Provincial.—Manuela Lauro, 23 años, idem.—Gerardo Alvarez, 7 años, San Bernabé, 3.—Ángel Muñoz, 2 años, Cava Baja, 10.—Manuela Ossorio, 8 meses, Ercilla, 23.—Valentín Parra, un año, Molino de Viento, 24.—Josefa Chao, 5 años, Sombretete, 11.—Francisco Borjabad, un mes, Gil Imón, 8.—Felipa Mangudo, 25 días, Jordán, 19.—Elvira Domenech, 9 meses, Perico Gordo, 8.—Amalia Suárez, 15 días, Hospital Provincial.—Fernando Pérez, 23 días, idem.—Engracia Rojas, 40 años, idem.—Brígida Hernanz, 88 años, idem.—Antonio Cuadrado, 80 años, idem.—Florantina Alameda, 64 años, Pilar, 6.—Obdulía Hermida, 40 años, Eloy Gonzalo, 3.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL CENTRO DE LAS MUJERES»

Coliseo del Noviciado.—Éxito, y grande, obtuvo anoche la apertura (frase textual del cartel) de El Centro de las mujeres.

Su autor la escribió, sin duda, mirando al teatro de Eslava, y se ha quedado en este coliseo; pero no por eso ha tenido peor acogida.

La Empresa no ha omitido gasto alguno para poner la obra en escena, y ha hecho derroche de decorado, trajes y luces; en fin, todo lo que le hacía falta a la obra para un éxito feliz.

El autor de la letra, Sr. Sánchez Carrere, salió al proscenio desde las primeras escenas, escuchando prolongadas ovaciones.

La música es muy variada y agradable, lamentando no conocer el nombre del autor, pues guardó su incógnito, para tributarle mis aplausos.

En fin, una obra para salvar a una Empresa y a unos autores.

BACILLAS

Salón Victoria.—El próximo domingo se celebrará en este salón una gran función de variedades, en la que tomarán parte los números más notables en su género que se encuentran en Madrid. En ella actuará la bellísima y gentil cupletista D'Olma, la monísima Moñas y el debut de la sugestiva La Marinilla; completan el cartel otros artistas aplaudidísimos del público madrileño.

Próximamente importantes debuts.

ESTRENO

«EL CENTRO DE LAS MUJERES»

Coliseo del Noviciado.—Éxito, y grande, obtuvo anoche la apertura (frase textual del cartel) de El Centro de las mujeres.

Su autor la escribió, sin duda, mirando al teatro de Eslava, y se ha quedado en este coliseo; pero no por eso ha tenido peor acogida.

La Empresa no ha omitido gasto alguno para poner la obra en escena, y ha hecho derroche de decorado, trajes y luces; en fin, todo lo que le hacía falta a la obra para un éxito feliz.

El autor de la letra, Sr. Sánchez Carrere, salió al proscenio desde las primeras escenas, escuchando prolongadas ovaciones.

La música es muy variada y agradable, lamentando no conocer el nombre del autor, pues guardó su incógnito, para tributarle mis aplausos.

En fin, una obra para salvar a una Empresa y a unos autores.

BACILLAS

Salón Victoria.—El próximo domingo se celebrará en este salón una gran función de variedades, en la que tomarán parte los números más notables en su género que se encuentran en Madrid. En ella actuará la bellísima y gentil cupletista D'Olma, la monísima Moñas y el debut de la sugestiva La Marinilla; completan el cartel otros artistas aplaudidísimos del público madrileño.

Próximamente importantes debuts.

EN EL SUPREMO

LAS VISTAS DE LAS ACTAS

Desde antes de las cinco de la tarde había numeroso público en el vestíbulo del Tribunal Supremo.

A las cinco en punto se abrieron las puertas de la Sala segunda, que es la destinada para celebrar las vistas.

Constituían la Sala el Sr. Ciudad, presidente; Córdoba, Massa, Obaya, Vázquez, Valdés y Cobian.

Inmediatamente el público invadió la Sala; entre el público figuraban muchos políticos, entre otros, el Sr. Moré.

El presidente, Sr. Ciudad Aurióles, dice que ascendiendo ya a 50 el número de vistas, y siendo brevísimo el plazo de que el Tribunal dispone para llevar a cabo su cometido, forzadamente ha de fijar un término a los informes que se pronuncien.

El Tribunal ha deliberado sobre el particular, marcando un máximo de quince minutos para cada informe.

El acta de Piedrahita

Es la primera que se ve. Tomán asiento en los estrados los señores La Torre, derrotado, y D. Jorge Silvea, proclamado.

El presidente concede la palabra al Sr. La Torre.

Este empieza indicando que hay gran dificultad de comunicaciones entre los pueblos del partido, imperando en todos ellos dos calamidades: el caciquismo y la usura; predominando ésta en la parte de Piedrahita, y aquél en los del Norte de Avila.

Dice que bajo estas dos presiones se ha realizado la elección.

Habla de que en algunos pueblos la emigración se ha llevado el 70 por 100 de los electores, a pesar de lo cual el caciquismo ha hecho votar a todos los emigrantes y hasta a los muertos.

Atribuye el que se haya dado la mayor parte del Censo a D. Jorge Silvea, a la presión ejercida por los delegados.

Se refiere a lo dicho en su escrito presentado al Tribunal y a las pruebas aportadas al expediente.

Dice que si no le ha proclamado la Junta del Censo, ha sido por no tener facultad para anular documento alguno.

Refuta la contrapropuesta de D. Jorge Silvea, y concluye pidiendo al Tribunal que proponga al Congreso se anule la proclamación del Sr. Silvea y se declare válida la elección, ó, en último extremo, que se declare también ésta nula.

De esta manera, concluye, los electores, viendo que este Supremo Tribunal les ampara en su derecho, volverán a votar, sin temor a coacciones.

El presidente concede la palabra a D. Jorge Silvea.

Dice éste que la mayoría que ha obtenido sobre su contrincante es de 3.090 votos, lo cual indica por sí solo más que cuanto pudiera decir.

No ha podido falsearse la votación, añade, pues su contrincante tuvo representantes en todas las Mesas, y ellos han firmado las actas parciales, sin que conste protesta alguna.

Dice que las pruebas aportadas al expediente se reducen a cartas particulares, dirigidas al Sr. La Torre, y a listas presentadas; pero sin que consten en ningún documento notarial y fehaciente.

Rectifica el Sr. La Torre, rogándole el presidente se imponga una gran brevedad, y se da por terminado el acto en lo referente al acta de Piedrahita.

La de Infiesto.

El magistrado Sr. Obaya, que se ha abstenido de intervenir en las actas de Asturias por su intimidad con el Sr. Pidal, abandona su sitio, sustituyéndole el Sr. Ortiz.

Se concede la palabra al Sr. Portela, quien habla en nombre de D. Manuel Uría.

Empieza diciendo que el caso de Uría es de los más graves de España, habiéndose llegado a la agresión personal hacia el señor Uría.

Indica que de 8.000 votantes que hay no

se han podido escutar más que 3.000 y pico de votos por haber actas dobles.

Manifiesta que en algún colegio el presidente, a la hora del escrutinio, echó al público del local, haciendo aquél sólo con los que componían la Mesa.

Se refiere a las actas dobles, de que ha hablado antes, diciendo que son siete; unas y otras aparecen suscritas por las mismas personas. Entiende que, respecto de estas actas dobles, el Tribunal no puede con fundamento declarar válidas ninguna de ellas, ya que motivarán procedimientos criminales separados y se depurará todo. Por esto le pareció lógico que se propusiera al Congreso la nulidad de la elección.

Habla de un mismo notario que certificó de dos secciones muy distintas.

Concluye pidiendo la proclamación del señor Uría ó, en último término, la nulidad de la elección.

Habla después el Sr. Argüelles, refutando lo manifestado por el Sr. Portela referente a lo del notario, añadiendo que las certificaciones eran a horas distintas, y el recorrido de los dos pueblos se hacía en menos de media hora.

Manifiesta que amigos del Sr. Uría han intentado arrebatar un acta cuando se depositaba en el correo.

Dice también que la elección ha sido legal, y concluye diciendo que de la agresión del señor Uría no ha de hablar porque entienden en ella los Tribunales.

Rectifican ambos oradores. Vuelve a ocupar su sitio el magistrado señor Obaya.

La de Albarracín.

Habla primeramente el Sr. Bernard, y dice que no ha sido derrotado por la gestión oficial ni por los treinta delegados enviados por el gobernador, sino solamente por la compra de votos; pero como ésta no se hace públicamente, es difícil demostrarla.

Añade que podría proponer una información judicial para depurarlos; pero no lo hace para no llevar la guerra civil a los pueblos.

Termina manifestando que si el Tribunal lo cree oportuno puede proponer esa información, aunque él prefiere la tranquilidad.

Le contesta el Sr. Ruano; no se opone a la información; pero la cree imposible, porque si con todas las actas se practican, se interrumpirá la vida del Congreso.

Afirma que, aun prescindiendo de las actas con protestas, siempre queda a su favor una gran mayoría.

A las seis y treinta se da por terminada la sesión.

Para hoy está señalada la vista de las actas de Hellín, Cañete, Fraga, Becerrá, Nules y Cazorla.

JUVENTUD LIBERAL

La Comisión de la Junta directiva de los Jóvenes Liberales ha conferenciado con el conde de Romanones y con el Sr. Vincenti, como jefes del Comité liberal de la provincia, sobre el desarrollo de este grupo gubernamental y de los actos que, como pronto ha de verse, se propone realizar en pro de las ideas liberales.

El conde de Romanones aplaudió la constitución de esta sección, ofreciéndole su decidido apoyo y excitando a sus agrupados a insistir en los fines que se proponen.

El Sr. Vincenti se mostró igualmente entusiasta partidario de la nueva agrupación, cuya conducta aplaudió, prometiendo ponerla en comunicación con los Comités liberales de Madrid, a fin de que éstos sean asesores en sus trabajos de propaganda por los Jóvenes Liberales.

Después de ser recibida la Junta directiva por el Presidente del Consejo, se celebrará una reunión preparatoria de la Asamblea anunciada, para la que se cuenta ya con el concurso de algunos prohombres del partido.

La Juventud liberal de Murcia ha telegrafado a los Jóvenes Liberales adhiriéndose cariñosamente a dicha agrupación.

Honrando a los vencidos. La Juventud Liberal de Madrid ha querido dar público testimonio de cariño y simpatía hacia los Sres. D. Guillermo S. Romero de Tejada y D. Angel Arpó de Mendivil, can-

didatos derrotados en las últimas elecciones, y anoche organizó un banquete en honor de dichos señores.

Asistieron al acto cerca de cien comensales, ocupando la mesa central los homenajeados y los Sres. Baselga, Cortinas (D. Leopoldo), Zancada, Torres Guerrero y Martínez Velasco.

El Sr. Castelló ofreció el banquete a los Sres. Romero de Tejada y Arpón de Mendivil, leyendo adhesiones de los Sres. García Prieto, conde de Romanones, Vincenti, Silvea (D. Luis), Montero Villegas, conde de Santa Engracia, Roso de Luna y Gómez de la Serna.

A la hora del champagne pronunciaron vehementes discursos los Sres. Zancada, Cancellá, Vives, Marroquín, Torres Guerrero, Baselga, Arpón, Romero de Tejada, Cortinas, Martínez de Velasco y Gómez de la Serna, brindando por los festejados, por el desarrollo de la Juventud Liberal, por el Rey y por el presidente del Consejo.

La fiesta terminó a las doce y media de la noche, quedando demostrado que la Juventud Liberal es una fuerza política de gran importancia, que en su día sabrán aprovechar las clases directoras del partido.

100 FRANCOS

Antes no costaba menos un auténtico sombrero modelo de París. Hoy se encuentra por menos de la tercera parte de ese precio, y en variedad de formas y modelos, en el Palais de la Mode, Caballero de Gracia, 10 y 12, Madrid.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han asistido durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios prestados a domicilio por causa de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes servicios:

CENTRO

Doctores Soutullo y San Pedro. Ayudante, Sr. Marchena.

Durante el paso de la procesión del Corpus fueron asistidos de lipotimias los soldados siguientes: Jacinto Morales, Juan González y el corneta Esteban Gutiérrez, del batallón de Figueras, y José Pallá, del regimiento de Covadonga.

El ordenanza del Ayuntamiento José Rieiro se cayó en la plaza Mayor, dislocándose el pie derecho.

También a consecuencia de una caída casual en la Puerta del Sol fué curado de contusiones el cesante Eugenio Conde.

De alcoholismo fueron asistidos tres individuos.

HOSPICIO

Doctores Alafont y Dupuy. Ayudante, señor Vicens.

Casilda Morales y Juana Arribas se ocasionaron mutuas contusiones y erosiones en la cara a consecuencia de una cuestión de vecindad, por lo que llegaron a las manos.

Trabajando en la plaza de San Ildefonso el pescadero Fernando Torre se ocasionó, al partir merluza, una amplia herida en la mano izquierda.

De alcoholismo fueron asistidos tres individuos.

CHAMBERI

Doctores Lorenzo Guerra y Sanz. Ayudante, Sr. Aseño.

Aurelio Valdés, de tres años, se ocasionó contusiones en la cabeza al caerse casualmente en la calle de Arango.

De heridas varias en la cabeza fué curado Silvestre Barquero que, según manifestó, se las había ocasionado un compañero de oficio, con quien había cuestionado en la calle de Alburquerque.

En el paseo de Santa Engracia se cayó Pedro Silva, fracturándose el brazo derecho.

Trabajando en el Hospital de San José el obrero Pedro Bartolomé se produjo contusiones en las piernas.

BUENAVISTA

Doctores Chicote y Conce. Ayudante, señor Palacios.

La niña Luisa Brocate se ocasionó quema-

duras de importancia en su domicilio, Piomonte, 17, cuarto, jugando cerca de la lumbre.

En el pasaje de la Alhambra se cayó Dolores Afrancio, ocasionándose la luxación del pie derecho.

Trabajando en la calle de Alcalá el obrero Trifón Sáenz, se ocasionó lesiones de pronóstico reservado en la pierna izquierda.

CONGRESO

Doctores Torre y Royo. Ayudante, señor Morales.

Trabajando en la calle de Hermosilla se ocasionó contusiones en los brazos el obrero Ricardo Ramos, que le fueron calificadas de pronóstico reservado.

En la calle de San Pedro se cayó el niño Manuel López, fracturándose la clavícula izquierda. En grave estado pasó a su domicilio, Libertad, 21.

Jugando en el paseo del Prado la niña Consuelo Campos, se ocasionó heridas en la cabeza.

INCLUSA

Doctores Gil y Hermosa. Ayudante, señor Costa.

A consecuencia de caídas casuales fueron socorridas Consuelo Rodríguez, que se dislocó el pie izquierdo, y Herminia Tornero, que se produjo heridas en la cabeza.

En su domicilio, Encarnación, 20, tienda, se ocasionó quemaduras en los brazos la sirvienta Josefa Balcó.

El niño Vicente Hernández fué agredido por un desconocido en la glorieta de Santa María de la Cabeza, resultando con contusiones de pronóstico reservado.

LATINA

Doctores Ibáñez y Cruz. Ayudante, señor Chies.

A consecuencia de caídas casuales, fueron socorridos Juan Fernández, que se dislocó el pie derecho en su domicilio, Antonio López, 7, bajo, y María Peños, que se produjo una herida en la cabeza en los desmontes de San Isidro.

El niño Alberto Laforga, jugando con otros de su edad, se ocasionó una herida en la cabeza en su domicilio, Sierpe, 5. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

PALACIO

Doctores Afín y Cantón. Ayudante, señor Fernández García.

Jugando en la calle de Arriaza los niños José Buendía y Carmen Blanco, resultaron ambos con heridas en la cara.

Trabajando en la plaza de Leganitos, solar, se ocasionó lesiones leves el obrero Antonio Ruiz.

También a consecuencia de otro accidente de trabajo se ocasionó una herida en la pierna derecha el jornalero Fidel Millán.

De alcoholismo agudo, fueron asistidos dos individuos.

UNIVERSIDAD

Doctores Vilas y Torres. Ayudante, señor Amo.

El médico de salida fué avisado para asistir al presbítero D. José Jiménez, en la calle del Marqués de Leganés, 5, pero al llegar el mencionado facultativo a dicha casa el señor Jiménez era cadáver.

Alarón se ocasionó, trabajando en la calle de San Bernardo, heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

Una aclaración.

Nos escribe Teresa Rey González, rogándonos hagamos constar que no fué a su padre, el guardia T. Rey, del Cuerpo de Seguridad, a quien agredió Manuel Pérez Pascual, sino a ella misma, a nuestra comunicante, perseguida por dicho Manuel con requerimientos amorosos.

El padre de Teresa no sabía de estos requerimientos, ya antiguos, ni una palabra, hasta que el lunes último se lo dijo su hija al ser agredida. Entonces fué cuando detuvieron a Manuel en un merendero de la calle de Aceiteros.

Carretero atropellado.

El joven de diez y nueve años Joaquín Gómez Badán, que guiaba un carro, tuvo la desgracia de caerse en el momento en que el vehículo entraba en un corralón situado en la calle de Tarragona, núm. 10.

Una de las ruedas pasó por encima de la cabeza del desgraciado Badán, causándole heridas de gravedad.

Fuó curado en la Casa de Socorro sucursal del Hospital, pasando después al Hospital General.

Accidente en una estación.

El mozo suplente de la estación del Mediodía, Juan Pérez Martín, fué cogido entre los topes de dos coches, resultando con tres costillas fracturadas.

Curado en el Servicio Sanitario de la misma estación fué trasladado a su domicilio, Salitre, 43, en estado grave.

Dos fuegos.

Los dos que se iniciaron en las calles del General Ricardos y Carmen, 41, segundo la izquierda, no tuvieron ninguna importancia.

Caída grave.

Por efecto de una caída sufrida en la cueva de su domicilio, Fuencaral, 150, se produjo lesiones graves en la cabeza y conmoción cerebral, una mujer llamada Aurelia Martínez Catalán.

Mordeduras.

El niño de seis años Mariano Raboso, que habita en la calle de Galileo, 44, fué mordido por un perro en la calle de Fuencaral.

Detención.

El agente del distrito del Centro D. Julio Hernández detuvo a Rogelio Romero Torosa, acusado de ser el autor de la sustracción de un billete de 1.000 pesetas a don Valentín Bartolomé, el día 14 de los corrientes, en el domicilio de este último señor, Parada, 15, piso segundo.

Somatose liquida

De gusto seco y dulce. Reconstituyente.

NOTICIAS GENERALES

El perro Dorling, de raza Colley, que figura en la Exposición del Retiro no es, como equivocadamente dijimos, del Sr. Benítez de Lugo, sino de la señorita doña María Benítez de Lugo y Fortuny.

La primera Casa en instalaciones eléctricas domiciliarias y en la venta de arañas, brazos, etc., para alumbrado, es la de JAIME RUIZ, Arenal, 22.

En la tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Augusto de Figueroa, 43 duplicado, principal, se halla depositado un bolsillo de señora encontrado en la vía pública, del cual se hará entrega a la persona que justifique su pertenencia.

GRAN OCASION.—Se vende un piano eléctrico en muy buenas condiciones.—JAI-ME RUIZ, ARENAL, 22.

El presidente de la Comisión de propaganda del Ateneo Mercantil de Valencia, D. Leopoldo Trenor, nos ha enviado un ejemplar del cartel anunciador del concurso lípico que ha de verificarse en aquella capital.

El cartel a que nos referimos es un interesante trabajo artístico a varias tintas, que se sale del patrón vulgar de esta clase de anuncios y que honra a su autor.

No hay lámparas más económicas que las «OSMIN».

Venta exclusiva: Jaime Ruiz, Arenal, 22.

Fábrica de Corbatas. Capellanes, 12. Camisetas, guantes, pañuelos, géneros de punto. Elegancia, Surtido, Economía. Precio fijo.

El público prefiere siempre las

Conservas Trevijano

La Soledad. Desengaño, 10. Servics. fúnebres

El día 31 del corriente mes terminará en esta provincia el período de recaudación voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se satisfacen por recibo.

Los contribuyentes que no hayan satisfecho el importe de sus cuotas liquidadas, incluyendo en éstas las del reparto adicional por resultas y corriente de edificios y solares, deberán

había cambiado de lugar, y aquél sitio había quedado desierto.

La batería francesa había evacuado la posición ante las superiores fuerzas del enemigo; la infantería se había replegado hacia la calle mayor del arrabal, y los intrépidos jinetes, mandados por Champoreau, habían desaparecido entre el humo.

Debajo de él, en la llanura de Pantín, Alberto no percibía más que las negras masas y profundas de los aliados, dando un último asalto.

Ya era cosa hecha. París sucumbía.

Alberto rompió su sable, apoyando la hoja en su rodilla, la rompió, dejando caer los pedazos, y se cruzó de brazos, haciendo un movimiento de rabia.

—¿Por qué romperle?—preguntó dulcemente el Príncipe Nozdorff.—Bien sabéis que yo no os lo hubiera pedido.

Gruesas lágrimas corrieron por las mejillas de Boissier, que no tenía fuerzas para articular una palabra.

—Mi querido Alberto—siguió diciendo el ruso visiblemente emocionado,—una palabra más, y cuando me hayáis escuchado, sois libre de obrar como mejor os parezca.

«Hace menos de dos años que vuestros compatriotas invadieron a Rusia.»

El subteniente no pudo reprimir un movimiento nervioso.

—Moscou, nuestra villa, santa para nosotros los bárbaros, que también tenemos patriotismo, fué ocupada; la Europa pudo creer que el Imperio de los Czars no existía ya, y mañana, perdonadme al decir esto, nuestro ejército desfilará por vuestros bulevares.

Pero no le ocurrió, sin embargo, la idea de huir.

Había ya hecho bastante la guerra para saber que es mejor marchar hacia el peligro, que esperar.

Así, pues, sin vacilar un momento, abandonó su montura, desvainó su sable, y se lanzó, bajando la cabeza, sobre el enemigo.

En tres zancadas llegó a tocar el obstáculo, y ya iba a herir a ciegas, cuando una risa sonora le hizo levantar los ojos.

El Príncipe Nozdorff estaba ante él, fresco, tranquilo y alegre, como la noche en que se había marchado de Troyes, un mes antes.

—¿Cómo! ¿Sois vos, querido amigo?—dijo el ruso tirando sus pistolas, para tenderle ambas manos.

Alberto no tuvo valor para reflexionar, y aceptó la mano que el extranjero le ofrecía.

Hay momentos en que los nervios se aflojan, y en que los corazones jóvenes se enternecen, a despecho de la razón severa y del deber inexorable.

El teniente olvidó que tenía al alcance de su sable a uno de los enemigos de su país, para dejarse llevar por el encanto de un encuentro inesperado.

Los instintos guerreros de las razas latinas se inclinan siempre del lado caballeresco, y las palabras Tirad los primeros, señores, son eminentemente francesas.

El Príncipe merecía esta confianza, mucho más que los ingleses de Fontenoy, y parecía por lo menos tan encantado como Boissier.

—Decididamente—dijo riendo Nozdorff,—tengo hoy mucha suerte.

«Recibir doscientos ó trescientos disparos, sin tocarme, y encontraros vivo, después de esta ruda campaña, es más dicha de lo que me merezco.»

—¡Vivo! ¡Espero no estarlo esta noche!

—murmuró Boissier, acordándose de repente de la agonía de Francia.

—¿Qué decís, querido amigo?—exclamó el ruso con acento convencido.

«Tendréis acaso la extravagante idea de haceros matar aquí, bajo pretexto de que Belleville será tomado dentro de una hora?»

—¡Sí, quiero morir antes de que mi patria haya sucumbido!—dijo Alberto con sorda voz.

—Eso quizás fuera heroico—respondió tranquilamente Nozdorff;—pero no sería nada inteligente.

«¡Heroísmo! Pero si vos y vuestro ejército habéis mostrado, desde hace dos meses, que valéis por cuatro generaciones; pero nosotros somos diez contra uno, y en esta guerra la gloria está toda entera de vuestra parte!»

«Morir vos! Eso sería una locura! Además, yo me opongo y tengo derecho a ello, porque os haré notar, querido amigo, que por el momento sois mi prisionero.»

«Mirad, si no—añadió el Príncipe, recogiendo precipitadamente una de sus pistolas, y apuntando a Alberto con cómica gravedad.»

El teniente miró en su derredor de una manera desesperada.

Durante este corto coloquio, el combate

(104)

Folleto de «La Correspondencia de España»

FORTUNE DU-BOISGOBEY

EL TAMBOR DE MONTMIRAIL

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Habían caído precisamente debajo del lugar en que estaban los dragones, y fuera del camino de la columna rusa, que marchaba sobre la batería.

La derecha de la meseta estaba ya bordeada por los granaderos de Paskewitch.

Había llegado la hora de lanzarse para morir, cuando Alberto recogía ya su caballo, y Champoreau le puso la mano sobre el hombro, diciéndole con voz breve:

—Teniente Boissier, echad pie a tierra, y marchad a buscarme los despachos que ese oficial lleva en las pistolas.

«Cuando los hayáis cogido, procurad uniros al general, que debe estar a la entrada de Belleville, y entregárselos.»

—Pero, mi comandante... vais a cargar, y el escuadrón...

—¡El escuadrón—gritó Champoreau con tonante voz—no os necesita para llevarle a morir!

Y diciendo adiós con la mano a Boissier, el viejo dragón se lanzó al frente de su pelotón, en medio de los rusos.

Antes de que hubiese tenido tiempo de

responder Alberto, el heroico escuadrón había desaparecido entre el humo.

El teniente comprendió muy bien que Champoreau había querido salvarle la vida, encargándole de una misión menos peligrosa que la desesperada carga que iba a dar el escuadrón, y se sintió casi humillado por este favor.

Pero era demasiado tarde para reclamar el derecho de hacerse matar, y además la orden que tenía que cumplir no carecía de peligro.

Alberto se resignó, y bajando de su caballo, le cogió por la brida y empezó a bajar la pendiente de la colina.

El oficial y su montura yacían a un tiro de fusil de la meseta, y la bajada era difícil.

El cañón no sonaba ya; pero la fusilería continuaba, y las balas silbaban por todas partes

Sociedad Barcelonesa de Cápsulas Metálicas y Papel de Estano. E. C. FABRICA DE CAPSULAS METALICAS PARA BOTELLAS Y FRASCOS Y PAPEL DE ESTANO BARCELONA

SUSCRIPCION de 828.200 pesetas, divididas en 4.200 PARTICIPACIONES comanditarias al portador, de 4 100 pesetas nominales, y de 840 OBLIGACIONES hipotecarias al portador, de 4 500 pesetas nominales.

La Sociedad cuidará de hacer lo necesario para que estos títulos sean cotizados oficialmente en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Componen la Junta Consultiva:

Los señores don Francisco Albó y Martí, don Francisco Sitja y Coca, don Antonio Pi y Sarriera, don Roberto Fuchs y Renner y don Leopoldo A. Gómez de la Barrera.

ra al Congreso de Ciencias administrativas de Bruselas importantes trabajos gráficos, realizados por la Junta Consultiva agronómica, respecto a la producción media anual de cereales en las diversas provincias de España durante el quinquenio de 1903 a 1907, así como también la producción del mosto, aceite y leguminosas en igual período de tiempo.

EXTRANJERO

Una protesta.

PERPIÑAN. Los obreros españoles de la estación internacional de Cerbere han abandonado hoy el trabajo, en son de protesta por haber sido detenidos dos compañeros y paisanos suyos, presuntos autores de un robo.

El aviador Rolls.

DOUVRES. El aviador inglés Rolls intentó hoy atravesar el Canal de la Mancha en un biplano; pero a poco de haberse internado en el mar, notó que el motor tenía inquietantes ruidos, apresurándose a volver a su punto de partida, lo cual logró realizar con toda felicidad.

La reforma electoral.

BERLIN. Habiendo rechazado la Cámara de Diputados el art. 6.º del proyecto de reforma electoral, fijando los límites de las circunscripciones, el presidente del Consejo ha declarado que ya no tiene interés en que continúe la discusión de dicho proyecto.

La revolución en Nicaragua.

WASHINGTON. Telegrama de Nicaragua que el presidente Madriz se halla bloqueado en Bluefields.

Dimisión de un Gobierno.

COPENHAGUE. Ha regresado el Rey, procedente de Londres, entregándole poco después el presidente del Consejo la dimisión colectiva del Gobierno. El Monarca la aceptó.

Programa de Gobierno.

PARIS 27. Los ministros han llegado a un acuerdo completo relativo al programa que presentarán al Parlamento.

Se asegura que el Gobierno se declarará partidario del escrutinio de lista, con representación proporcional de las minorías y prolongación del mandato legislativo a seis años, renovándose las Cámaras por tercera parte.

Los demás proyectos anunciados son relativos a los Estatutos de los funcionarios, reformas administrativas judiciales, contrato colectivo del trabajo y programa naval.

Además, el Gobierno estudiará con el Senado la reforma fiscal sobre las bases del proyecto de impuesto de utilidades aprobado por la Cámara, procurando no comprometer la nación en una operación de Hacienda y no perjudicar en sus intereses a la mayoría de los contribuyentes.

EL NAUFRAGIO DEL SUBMARINO

CALAIS. Un transporte está anclado encima del Pluviose.

Esta noche está trabajándose para atar el submarino con cadenas. El haberse encontrado nafta en el lugar donde ocurrió el catastrofe demuestra que el tabique interior que la encerraba está roto.

Ya no se conserva ninguna esperanza de salvar a la tripulación.

Se desmiente hayan sido oídos llamamientos.

No hay esperanza.

CALAIS. Al regresar el ministro de Marina del lugar de la catastrofe, ha declarado que no tenía ya esperanza alguna de que pudiera salvarse la tripulación del «Pluviose», tanto más cuanto que estaba convencido de que al chocar con el «Pas de Calais», se le abrió una vía de agua al submarino.

Dificultades de salvamento.

CALAIS. La corriente arrastró bastante lejos del sitio donde ocurriera la catastrofe el casco del submarino «Pluviose»; pero los buzos lograron encontrarlo nuevamente en un fondo de 22 metros (4 pleamar), amarrándolo con un cabo. La fuerza de la corriente obligó a suspender los trabajos de salvamento que se reanudarán tan pronto como sea posible.

En el Consejo de Ministros.

PARIS. En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana, el Presidente, M. Briand, comunicó a sus compañeros de Gobierno un despacho del ministro de Marina, fechado en Calais, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente:

«El submarino «Pluviose» descansa, en toda su longitud, sobre el mismo fondo del mar. Los buzos no pueden trabajar en el salvamento sino a ratos, por impedirla un trabajo seguido la fuerza de las corrientes que cruzan aquellas aguas.

Lo que dice el ministro de Marina.

CALAIS. Los trabajos de salvamento del submarino «Pluviose» se reanudarán esta tarde, a las seis.

De la información llevada a cabo por el mirante Boué de Lapeyre, ministro de Marina, resulta que el capitán del vapor «Pas de Calais» vió el periscopio del «Pluviose» a unos veinte metros a proa de su buque y que en el acto ordenó retroceder el «Pas de Calais», pero que, a pesar de ello, no pudo evitar el choque, el cual resultó tan violento, que debió quedar abierta la pared del submarino.

Opina el ministro que ya no hay esperanzas de salvar a los tripulantes del malogrado «Pluviose».

Es general entre marinos y técnicos la creencia de que la catastrofe ocurrió al remontarse el submarino a la superficie para regresar a este puerto.

Se confirma que iban en éste tres oficiales y 23 marineros.

Boletín religioso del día 28

Santos del día 28 de mayo.—Santos Emilio, Félix, Príamo, Luciano, Pablo y Eladio, obispos y confesores, y la beata María Bartolomé, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las monjas del Sacramento, y continúa la novena al Santísimo, predicando en la misa, a las diez, D. Francisco Granell, y por la tarde, a las seis y media, D. Antonio González Pareja.

La misa y oficio son los del día del Corpus. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Henar en los Donados ó de Begosía en San Ignacio.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

Espectáculos del día 28

COMEDIA.—9,15.—La viuda alegre.—Fornarina.

PRINCESA.—9,15.—(Última función, a mitad de precios.)—Spettri.

LARA.—7.—(Vermouth doble.)—El parlaiso.

9.—La fuerza bruta.—El crimen de la calle de Leganitos (doble).—Los palmazos.

APOLO.—7,15.—Juegos malabares.—La patria chica.—Mano de santo.—El club de las solteras.

COMICO.—6.—Los perros de presa (cuatro actos, doble).—Eche usted señoras! (sencillo).—La moza de mulas (dos actos, doble).

ESLAVA.—La corte de Faraón.—La copa encantada.—Mea culpa!—La corte de Faraón.

NOVEDADES.—6.—Las bribonas.—Alma de Dios.—La revoltosa.—Ninón.—El fin del mundo! y Trío infantil Albénis.

PARISH.—9.—El extraordinario y sensacional chimpancé Moritz, los fenomenales Riogo-ku, los Ritchies, Jues Taki y toda la nueva compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

GRAN TEATRO.—7.—El país de las hadas.—Las doce y media y sereno.—La Costa Azul y El país de las hadas (doble).

MARTIN.—7,30.—Cosas de plazuela (estreno).—Sangre castiza.—La noche de Reyes y ¡A ver si va a poder ser! (doble).

SALON NACIONAL.—7,30.—Libro de estampas y Clavito.—Un último amor.—La pasadera (doble).

COLISEO IMPERIAL.—4,30 y 8,30: películas.

5,30.—De verano.—El regimiento de Lupión (doble).—Sin vergüenza.—Los hijos artificiales (doble).

BENAVENTE.—7.—El mal de amores.—Felipe Segundo.—El término medio.—La señora capitana.

BARBIERI.—8.—Las bribonas.—La trapería.—La rabafera.—La hija del pueblo.

ROMA.—Secciones desde las 6,30.—Artísticas películas.—Gran éxito de Teji Durand, duetistas.—Éxito inmenso de La Fiesta andaluza.

ROYAL KURSAL.—Desde las 6 secciones de variedades.—Isabel López, Las Serpentina, Odaliska, Joanny y Mile. Edylle, La Blanquita, Paquita Escribano, Miralles y García, Las hijas de Loth, Estrellas fugaces, Carne ardiente.

LATINA.—Desde las cinco, secciones de variedades.—A las 10,15, especial, Entre tres fuegos, desempeñado por las señoritas Cohen, Solsona y Calleja y el Sr. Vals.—A las 11,30, doble, todos los números y atracciones, monólogo por la Solsona; Argentinita, Candelaria Medina, La pulga, por la Cohen.

LO RAT PENAL.—Concert de verano.—A las 6, sección popular de cinematógrafo realista al estilo de París, sensacional película «Juan José».—A las 8, 9, 10 y 11,15, cinematógrafo realista, gran éxito de Las Gardonias, Pilar Diez y la sugestiva Rosita Fortuny.

NUEVO.—Desde las 6, grandes atracciones, grandes éxitos.—La Guachindanga, por la escultural Aretina; la genial artista Raquel Meller, la mundial Luisa de Bigné, la sin rival Mary Celi, la hermosa Currita, la simpática Ninón y el aplaudido monologuista Luis Esteso.—A las 11, sección especial de moda.

RECREO DE LA CASTELLANA.—Todos los días grandes atracciones, cinematógrafo, toboggán, columpios, ferrocarril miniatura, ascensiones en globos, conciertos musicales y otros recreos. En breve atracciones nuevas.

FRONTON CENTRAL.—4.—Se jugarán dos partidos: el primero a 30 tantos entre Abando y Solaverri, rojos, contra Irigoyen y Villabona, azules, y el segundo a 40 tantos entre Ameroto y Cazalis, rojos, contra Fermín y Alberdi, azules.

INFORMACIÓN BURSÁTIL

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

Table with columns for market type (e.g., Deuda pp. al 4 por 100 interior contado) and values. Includes sub-sections for CIERRE DE MADRID and CIERRE DE BARCELONA.

Después de la hora oficial.—En el curso: Últimos cambios. 4 por 100 interior, fin de mes... 86 88

Table for CIERRE DE BARCELONA with columns for market type and values.

Table for CIERRE DE BILBAO with columns for market type and values.

Table for CIERRE DE PARIS with columns for market type and values.

Table for CIERRE DE LONDRES with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Table for Avisos útiles with columns for market type and values.

Ultima hora

PROVINCIAS

La Prensa y Galdós.

MALAGA. (Viernes, noche.) Por iniciativa de la Asociación de la Prensa, los periodistas y literatos malagueños han obsequiado con un banquete de 50 cubiertos al ilustre Galdós.

Fué invitado Soriano. El Sr. Armendáriz leyó precioso saludo de Málaga.

Ricardo Albert, alcalde de Málaga, saludó al gran novelista cariñosamente en nombre de la ciudad, enaltecendo la excelsa figura literaria del agasajado.

Hablaron también Díaz Escobar, el actor Echaide y el torero Minuto.

A la terminación del banquete fué Galdós ovacionado.

Cosechas arrasadas.

ORIHUELA. (Viernes, noche.) Una nueva tormenta de granizo, parecida a la del día 25, acaba de arrasarse las cosechas de Bigastro, Hurdillo, Corrental y otros pueblos del partido de Orihuela.

Se han presentado ante el alcalde más de doscientos huertanos, que han quedado en la miseria a causa del pedrisco, pidiendo protección.

El alcalde les recibió afablemente, permitiéndoles solicitar auxilios del Gobierno con que remediar la miseria de los labriegos de la huerta.

La Prensa de la región dedica mucho espacio al relato de las desgracias.

Radicales y católicos.

BILBAO. (Viernes, noche.) Desde que el Ayuntamiento denegó el local de las escuelas públicas para conferencias a la clase obrera por las damas catequistas, éstas alquilaron la Lonja de la Plaza Elíptica, en donde celebran clases nocturnas.

Esta noche, cuando los obreros salían, un grupo de radicales, situado frente a las escuelas, comenzó a insultarles, no tardando en surgir la colisión.

Del grupo de radicales partieron dos disparos; pero el autor de éstos resultó con ligeras heridas en la cabeza a causa de un garrotazo.

A consecuencia de los sucesos hay dos detenidos, uno de ellos el autor de los disparos.

La Comisión de damas catequistas visitará mañana al gobernador civil para protestar de los atropellos.

ACADEMIAS MILITARES

Administración militar.

AVILA. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio.

D. José Faguas Dieste, D. Fabriciano Cuesta Cuesta, D. Francisco Claros Martín, D. José Rosiñol Navarra.

Aprobado en segundo ejercicio: D. Juan Hernández Espinosa.

Aprobados en tercer ejercicio: D. Enrique Correa Canedo, D. Enrique Aguado Cabezas, D. José Moreno Magdalena, D. José Soto Musleza, D. Ramón Dendasena Tournié, D. Félix Laorden García y D. Pedro Gascón Griega.

Artillería.

SEGOVIA. (Sábado, madrugada.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Fernando González Castillo, D. José Manterola Ramírez, D. Roberto Sangran González, D. Francisco Salas Rodríguez, D. Francisco Esteban González, D. Jorge Rivera Barba, D. Eduardo Vidal Díaz, D. Angel Montero García, D. José María González, D. Leopoldo Gorostiza Corona, D. Gerardo Gómez Palacio, D. Buenaventura Morón Ibáñez.

Han aprobado el segundo ejercicio:

D. José Rey Riverón, D. Luis García Grases, D. Cristino Espinosa González, D. José Iglesia López, D. Benito Jiménez Azcárate.

Aprobados en tercer ejercicio:

D. Dositeo Neira Anz, D. Juan Perteguer Ralera, D. Hilario Ramos Espinós, D. Francisco Rubio Usera, D. Carlos Flores González, D. Antonio Marquerie Ruiz y D. Antero Montero Medina.

El director de Obras públicas ha visitado el servicio de señales marítimas, saliendo muy satisfecho de los trabajos y experiencias que allí realizan el Sr. Brockman (D. Guillermo), jefe del servicio, y los cuatro ingenieros afectos a sus órdenes.

Hemos tenido ocasión de escuchar los meritos elogios que el Sr. La Serna ha dedicado a dicho personal.

La Dirección general de Agricultura envía-

El ministro de Fomento, acompañado de los Sres. Mellado, La Serna, Chávarri y Compañes, visitó ayer las obras que se realizan en el Canal de Isabel II, que encontró muy adelantadas, especialmente las referentes al trozo del canal transversal, que estima estarán terminadas, a lo más, dentro de dos años, y que se verifican en el nuevo Depósito.

El director de Obras públicas ha visitado el servicio de señales marítimas, saliendo muy satisfecho de los trabajos y experiencias que allí realizan el Sr. Brockman (D. Guillermo), jefe del servicio, y los cuatro ingenieros afectos a sus órdenes.

Hemos tenido ocasión de escuchar los meritos elogios que el Sr. La Serna ha dedicado a dicho personal.

La Dirección general de Agricultura envía-

El ministro de Fomento, acompañado de los Sres. Mellado, La Serna, Chávarri y Compañes, visitó ayer las obras que se realizan en el Canal de Isabel II, que encontró muy adelantadas, especialmente las referentes al trozo del canal transversal, que estima estarán terminadas, a lo más, dentro de dos años, y que se verifican en el nuevo Depósito.

El director de Obras públicas ha visitado el servicio de señales marítimas, saliendo muy satisfecho de los trabajos y experiencias que allí realizan el Sr. Brockman (D. Guillermo), jefe del servicio, y los cuatro ingenieros afectos a sus órdenes.

Hemos tenido ocasión de escuchar los meritos elogios que el Sr. La Serna ha dedicado a dicho personal.

La Dirección general de Agricultura envía-

efectuarlo, hasta dicho día, en el domicilio oficial de los recaudadores, en evitación de los recargos que necesariamente han de abonar si no lo hicieran hasta dicho día 31.

Las oficinas de recaudación de la segunda zona, que comprende el distrito de Buenavista, se han trasladado a la calle de San Lucas, núm. 11.

Hemos recibido un ejemplar de la memoria redactada por la Comisión de estudio de la riqueza hullera nacional con motivo de la información pública llevada a cabo en 1906.

En la ciudad de Almagro ha fallecido la virtuosa señora doña Juliana Holgado y Balmaseda, viuda de Masferrer.

A sus hijos enviamos la expresión de nuestro pésame.

Desde el día 1.º del próximo junio, las horas de entrada pública en el Museo de Pintura serán de ocho de la mañana a una de la tarde, y los días festivos, desde las diez hasta la misma hora.

Ayer ha sido conocido un contratiempo que tuvo ayer el Sr. Canalejas en su excursión al campo, y que no tuvo afortunadamente otras consecuencias que las de haber retrasado algunas horas su regreso a Madrid.

El automóvil en que iba el Sr. Canalejas con su esposa sufrió una avería, quedando de momento inutilizado, y gracias a haber ocurrido en terreno completamente llano, el vehículo no continuó marchando, como habría sucedido de haber sido en una pendiente, en cuyo caso hubieran sido de temer consecuencias sensibles.

Estas se redujeron a que el Presidente del Consejo y su esposa tuvieron que dirigirse a la estación de San Rafael, en donde esperaron a que pasase un tren para Madrid, pudiendo regresar, como lo hicieron, a esta corte a las diez de la noche.

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

S. A. el duque de Montpensier se halla actualmente en Nueva York, donde permanecerá contados días. En seguida partirá para Méjico a cazar en los Rockies. Hará los viajes en automóvil.

Allá para el otoño irá al Canadá a cazar osos y focas, y más tarde, a la entrada del invierno, a la China.

El duque es un excelente cazador y en su reciente viaje a Siam ha cobrado muchas reses.

Mañana domingo se celebrará en la Plaza de Toros de Vista Alegre una corrida de novillos-toros, de la ganadería de D. Eduardo Olea, actuando de espadas Antonio Lobo, Luis Mauro y Manuel Navarro.

D. Tanerred López ejecutará el experimento tanerredil y la suerte del equilibrio.

Los síndicos del gremio de comestibles obsequiarán esta tarde, a la una, con un banquete en La Huerta, a la Comisión del gremio, que ha venido de Barcelona.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Palacio se encuentra depositado a disposición de quien justifique su pertenencia, un paquete de tela hallado en la vía pública.

UN CASO RARO

El día 7 de diciembre último elevaron una instancia al señor ministro de Fomento los opositores aprobados sin plaza al Cuerpo de Inspectores de Higiene Pecuaria, en la que solicitaban quedasen formando parte del expresado Cuerpo en clase de supernumerarios, para ir cubriendo en propiedad las vacantes que necesariamente habían de ocurrir.

Pues bien; al cabo de cinco meses y pico, y después de una serie de informes emitidos por los distintos negociados por que ha pasado el tal expediente, incluso el del Consejo Superior de la Producción, se piensa dejar a dichos señores en expectación de destino, si; pero con el carácter de interinos, esto es, para cubrir las vacantes que vayan existiendo y cuando se crea que hay número suficiente de ellos convocar a nuevas oposiciones.

Como esto no beneficia en nada a los interesados, y se da el caso de que jamás se haya hecho lo propio con los individuos que han quedado en idéntica forma en las diversas carreras del Estado, como, por ejemplo, Magisterio, toreros de faros, sobrestantes de Obras públicas, clero castrense, inspectores provinciales de Sanidad, Sanidad Municipal y en Veterinaria militar, puesto que a todos éstos se les reconoce derecho a ocupar las vacantes en propiedad, por haber ya demostrado su suficiencia ante el Tribunal censor, nos creemos en el deber de llamar la atención al señor ministro de Fomento y director de Agricultura para que estudien el asunto detenidamente antes de que lo resuelvan, teniendo en cuenta que en éste median circunstancias que le hacen más raro de lo que lo es ya por sí.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El ministro de Fomento, acompañado de los Sres. Mellado, La Serna, Chávarri y Compañes, visitó ayer las obras que se realizan en el Canal de Isabel II, que encontró muy adelantadas, especialmente las referentes al trozo del canal transversal, que estima estarán terminadas, a lo más, dentro de dos años, y que se verifican en el nuevo Depósito.

El director de Obras públicas ha visitado el servicio de señales marítimas, saliendo muy satisfecho de los trabajos y experiencias que allí realizan el Sr. Brockman (D. Guillermo), jefe del servicio, y los cuatro ingenieros afectos a sus órdenes.

Hemos tenido ocasión de escuchar los meritos elogios que el Sr. La Serna ha dedicado a dicho personal.

La Dirección general de Agricultura envía-

El ministro de Fomento, acompañado de los Sres. Mellado, La Serna, Chávarri y Compañes, visitó ayer las obras que se realizan en el Canal de Isabel II, que encontró muy adelantadas, especialmente las referentes al trozo del canal transversal, que estima estarán terminadas, a lo más, dentro de dos años, y que se verifican en el nuevo Depósito.

El director de Obras públicas ha visitado el servicio de señales marítimas, saliendo muy satisfecho de los trabajos y experiencias que allí realizan el Sr. Brockman (D. Guillermo), jefe del servicio, y los cuatro ingenieros afectos a sus órdenes.

Hemos tenido ocasión de escuchar los meritos elogios que el Sr. La Serna ha dedicado a dicho personal.

La Dirección general de Agricultura envía-

El ministro de Fomento, acompañado de los Sres. Mellado, La Serna, Chávarri y Compañes, visitó ayer las obras que se realizan en el Canal de Isabel II, que encontró muy adelantadas, especialmente las referentes al trozo del canal transversal, que estima estarán terminadas, a lo más, dentro de dos años, y que se verifican en el nuevo Depósito.

El director de Obras públicas ha visitado el servicio de señales marítimas, saliendo muy satisfecho de los trabajos y experiencias que allí realizan el Sr. Brockman (D. Guillermo), jefe del servicio, y los cuatro ingenieros afectos a sus órdenes.

Hemos tenido ocasión de escuchar los meritos elogios que el Sr. La Serna ha dedicado a dicho personal.

La Dirección general de Agricultura envía-

BARROS RADIATIVOS



En aplicaciones locales y en baños. Curan el reumatismo crónico y el poliarticular deformante, artritis blenorragica, neuralgias, parálisis, pruritos, eczemas, etc.

De venta en todas las farmacias.

Concesionario en España: Sociedad Española del Radio y aplicaciones, Madrid.

CIEGOS sin operación ni riesgo, se cura la Catarata con aparato de reciente invención. Dr. Busdraghi, Almirante, 2 cuadrupdo, Madrid.

CHARRETTE Se vende en buenas condiciones. Paseo Pontones, número 2, cocheras de la Sociedad de Omnibus.

RENTAS FIJAS Y SEGURAS se obtienen colocando el capital en hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas en Madrid y provincias, y al mayor interés que permita la nueva ley. Para más informes, Santa Catalina, 10, bajo, «La Gestión»

POR UNA PESETA AL AÑO El Obrero Agrícola (organó de la Federación Nacional de Cooperativas Agrícolas y Pecuarias, que cuenta con más de 30.000 asociados) Revista mensual agrícola-ganadera y social, 64 págs. Numerosos fotografías. Experimentos agrícolas y zootécnicos. Sección de Noticias. Crónica social nacional y extranjera. Secciones de Higiene y Postura rural. Indispensable a los agricultores, ganaderos, médicos y maestros rurales. Suscripción, cinco reales y proporcional a las asociaciones agrícolas. La suscripción empieza en 1.º de año, sirviéndose los números atrasados. El pago en libras. Giro mensual a setas de 0,15. Director: Luis Sala y Capitán Plaza de San Martín, 3, Madrid.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte El día 3 de junio próximo venidero, a las diez de su mañana, se verificará en el local designado en la Estación del Norte, para equipajes de llegada, la subasta de los efectos no retirados por sus dueños, entre los cuales hay vinos, aguardientes y licores, ferretería, hierros, ropas, papel, muebles, un piano, tejidos, pasamanería, juguetes, curtidors, material eléctrico, calzado, comestibles, drogas, escobas, pipas y barriles vacíos, mármol, cartón, una magnífica estantería con veinticuatro lunas y otros artículos. Los mencionados efectos estarán de manifiesto al público los días 31 del actual y 1.º y 2.º de junio, de diez de la mañana, a tres de la tarde, en los almacenes de subastas, situados en el Paseo Imperial, junto al fieltro.

ULTIMA NOVEDAD PAPEL NABAT NOVEDAD Para perfumar las habitaciones a los tonos siguientes: ROSA, LILAS, HELIOTROPO, HENO, TREFLE, y VERBENA. Las propiedades higiénicas del PAPEL NABAT, sus grandes perfumes y reducido precio, lo hacen indispensable en toda casa a donde se desee evitar todo contagio epidémico. Caja con 6 paquetes, para 192 veces.... Ptas. 1.50. Va a provincias por correo certificado, aumentando 30 céntimos, lo mismo por una que por 10 cajas. LA CORRESPONDENCIA CON VALORES O SELLOS, CERTIFICADA. CASA THOMAS - Sevilla 3 - MADRID

ESTE MODELO, 100 PTAS. EXPOSICIÓN, TALLERES Y OFICINAS PRECIADOS, 11 Para vestir a los Niños con elegancia y economía, la casa Infante es la más surtida, contando con talleres propios para la confección de toda clase de trajes: en dril, desde 2 ptas.; en piqué, de 3; en jergas, de 6; sombreros, desde 1 pta. a 10. Visite la casa Infante, Preciados, 26. OJO! PORTADA VERDE.—Preciosos regalos este mes.

DINERO a sueldos del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas y fincas en Madrid. Reserva absoluta. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º.—De 10 a 12 y de 7 a 9.

Liquidación verdad por la Gran Via MUEBLES DE LUJO RIESCO 2 - FUENCARRAL - 2

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUEZ DE RISCAL EL CIEGO (Alava) MARCA CONCEDIDA Fídense en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pezastang, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias». D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». D. E. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fídense muy especialmente en nuestra marca concedida.

LAMPARA OSRAM La mejor lámpara de filamento metálico No emplear lámparas OSRAM conociéndolas, es lo mismo que pagar, a sabiendas, por un objeto más de tres veces su valor. Una lámpara OSRAM de 25 bujías, economiza en 1.000 horas de alumbrado 60,25 pesetas, comparada con otra de filamento de carbón. DE VENTA: Principales Establecimientos DE ELECTRICIDAD CONCESIONARIO: LEON ORNSTEIN 5, Mariana Pineda, 5, MADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 46 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALA, 43, Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

EBANISTERIA DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RELOJERIA CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 43 Director gerente: J. G. GIROD Muebles prácticos para oficinas

HOTELES EN VENTA Se venden dos con jardín, bien construidos, situados a 15 minutos de tranvía de la Puerta del Sol, en 20.000 y 23.500 pesetas, respectivamente, pagaderos una pequeña parte al contado y el resto a plazo de veinte años. Informes, 20, calle de Peligros, 20.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

VERANO Mra-Sierra (Villalba). Se alquilan 2 magníficos hoteles «Villa Benita» y «El Pinar», amueblados, con grandes jardines y dependencias. R. Los Tiroleros, Romanones, 7 y 9, ante. Sillas hamacas, lona, desde 9 pesetas. Iruela, Fuencarral, 51.

SRASI El famoso Selixir LADY PRETTY transforma el rostro más ingrato y ajado, en hermoso y juvenil. Retratados después de su primera aplicación, y vosotras mismas no os reconocéis! De venta: Urquiola, Oriental, Inglesa, Puig y todas las buenas perfumerías. A comprar Muebles y camas a los grandes «Salones de Ventas», la casa que vende más barato en Madrid. Conde Romanones, 11

AVISO Quedan expuestos al público los lotes de alhajas que han de subastarse el día 31-Mariana Pineda, 1. Salón de Ventas Cooperativo.

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRÍNCIPE, 2. PRÉSTAMOS. Montadores de calefacción Se necesitan prácticos para trabajar fuera Madrid. Buenos sueldos. Dirigirse con referencias y hojas servicios a Don Esteban Campo, Jesús del Vieito, 4, 2.º planta.

FILTROS para AGUA Batería de cocina, transparentes, varillas para stores y visillos, cerraduras de seguridad, jactas, termos, mastecadores, cajas, valores, tolderos, máquinas afeitar, cuchillería, cubiertos, herrajes finos, insect. Peracé a 0,70, mosqueras a 0,75, cucaracheras, a 1,25. Ferretería Orta, Peligros, 6 y Corredera, 31, junto a S. Ildefonso.

ENCHAJES de Almagro de 4 pts. juego de cama. Entredores p.ª blusa 4pts. pieza. Enchajes y aplicaciones. Mantelera. Guantes y mitones largos, a 0,75. Inmenso surtido en flores para sombrero. Hortaleza, 15, 1.º

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUEZ DE RISCAL EL CIEGO (Alava) MARCA CONCEDIDA Fídense en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pezastang, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias». D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». D. E. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fídense muy especialmente en nuestra marca concedida.

La Villa de Madrid (MARCA REGISTRADA) 23, MONTERA, 23 Sombreros, vestidos, abrigos para señoras y niños. GRANDES NOVEDADES LADRILLOS REFRACTARIOS 10 pesetas ciento.—FABRICA: PACÍFICO, 12

Caballeros. Cabiedes, sastré Admite géneros, hechura y forros de traje a 20, 25 y 30 pesetas.—De gabán, a 30 y 40 pesetas. 6, FUENCARRAL, 6, tienda y entresuelo.

PILDORAS SALUDABLES de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalijan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 29, quien envía por correo al mismo precio. Pedid cajas metálicas de 0,50 y 1 peseta en todas las boticas.— Siempre excelente éxito.

ETERNO Es el mueble LEGÍTIMO DE VIENA MARCA THONET Se recomienda, visiten antes de comprar mueble alguno, el inmenso surtido en Sillas, Mecedoras, Lavabos, Alcobas, Comedores, Gabinetes, Despachos, Salones, etcétera, etcétera, expuestos en el acreditado almacén de Thonet Hermanos

Thonet Hermanos Provedores de la Real Casa. 10, PLAZA DEL ÁNGEL, 10 Teléfono 2.901 EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO SOCIEDAD ANÓNIMA Capital social, 32.750.000 pesetas Fábrica de Hierro, Acero y Hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al coque, de calidad superior, para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix o Broca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Latería para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos los colores.

Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilbao)

AGUAS PURGANTES DE COSTLADA «LA MARAVILLA» Los pedidos al por mayor para España y el Extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN CAPELLANES, NÚM. 10. (Hoy Mariana Pineda), MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías de España.

Transporte de mercancías a domicilio La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad. Los consignatarios que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir a la estación a recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente a domicilio, o bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16. El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid a provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal o telefónico al Despacho Central.

TELÉFONOS... 103. Despacho Central.—Alcalá, 14 y 16. 303. Oficinas.—Paseo Pontones, 2. 306. Estación Atocha, pequeña velocidad.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO 11, VILLANUEVA, 11.—MADRID Capital: 12 millones de pesetas Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa. GRAN PREMIO Exposición Universal de Liéja 1905. La más alta recompensa. PRODUCTOS QUÍMICOS Superfosfatos. Sulfato de sosa. Ácido sulfúrico ordinario. Sales de potasa. Glicerina. Ácido nítrico. Nitrato de sosa. Ácido sulfúrico anhidro. Ácido clorhídrico. Sulfato de amoníaco. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo. EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU Aviso importante. Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis.—No comprar sin autorizar antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de Villanueva, 11, Madrid. Dirección postal: Apartado 340. Direc. telegráf. y telef.: Grinco, Madrid.